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Ion Simionescu,
Un înţelept nu reţine nici odată darurile ce i se jac. Ofranda, 

cătră el se transformă în dar pentru tine însuţi şi ieşi, după ce-ai 
făcut-o, îmbogăţit.

Ne-am propus să aducem un omagiu memoriei lui Ion Simio
nescu, recunoscători pentru atâţia ani de muncă în conducerea 
acestei reviste. Şi am ieşit noi îmbogăţiţi cu acest număr în care 
colaboratorii, prietenii, elevii lui Ion Simionescu i-au reconstituit 
viaţa, i-au schiţat opera, au făcut să palpite amintirile.

Am obţinut astfel o schiţă colectivă, poate încă prea de a- 
proape luată, dar de sigur şi pentru aceasta preţioasă, a unei 
mari vieţi închinată pământului şi sufletului românesc.

Ea redă fiinţă, în formele sale cele mai pure, acestei figuri 
de apostol şi face să capete un nou sens versurile poetului pentru 
care răul şi ramul de pe cuprinsul ţării sânt solidare neamului 
său-

Ion Simionescu a trăit viaţa acestor râuri, a mângâiat aceste 
ramuri, a cercetat munţii şi dealurile, plantele şi animalele cu
prinsului ţării, le-a răscolit adâncurile, le-a studiat structura Şi 
istoria cea mai depărtată. In armonia lor Şi-a încadrat înţelegerea 
pentru neamul său, pentru exemplarele sale de elită pe care cu 
atâta grijă le căuta în cele mai depărtate ascunzişuri.

Geolog, geograf, antropolog, etnograft călător neobosit, artist 
sensibil la nuanţe şi armonii, român pe deasupra oricărei preocu
pări profesionale, el a fost, până în ultimile sale zile, o conştiinţă 
luminată şi înţeleaptă a faptelor şi gesturilor pământulwl şi nea
mului românesc.

REDACTORII REVISTEI NATURA
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Omul de ştiinţă
de Prof. G. MACOVEI

Membru al Academiei Române

S'a scurs mai bine de un an, de când neînduplecatele parce au 
tăiat, pa cât de neaşteptat pe atât de dureros, firul unei vieţi aşa 
da active şi aşa de rodnice, ca cea a Profesorului Ion Simionescu.

Deşi între timp au trecut peste noi atâtea evenimente sgudui- 
toare, menite sâ înăbuşe orice alte sentimente şi preocupări, im
presia produsă de dispariţia acestui mare cărturar şi luminat patriot 
a rămas tot aşa de puternică ca în primul moment şi regretul de a-l 
fi pierdut, tot aşa de adânc. Şi, oricât va trece timpul şi orice s'ar 
mai întâmpla, imagina lui nu va înceta să rămână vie şi neştirbită în 
amintirea ce!or ce l-au cunoscut, pentru ca apoi, spiritualizată şi 
liberată de tot ce e trecător, să fie transmisă mai departe genera
ţiilor viitoare de însăşi opera lui.

Căci, Profesorul Simionescu, prin vasta şi variata sa activitate, 
cât şi prin înalta valoare a roadelor ei, nu a fost din acele stele 
călătoare, ce lucesc un moment şi apoi se sting, ci stea fixă şi 
luminoasă, care a strălucit şi va străluci pe firmamentul vieţii noastre 
ştiinţifice şi culturale.

Iar astăzi, când, mai mult ca oricând, avem atâta nevoie de 
valori morale şi spirituale ca cea a lui Simionescu, evocarea per
sonalităţii şi operi marelui dispărut devine încă un motiv de încre
dere în virtuţile neamului şi tot odată puternic mijloc de îmbărbătare 
în încercările prin care trecem. Aşa că figura lui de apostol, care, 
în viaţă fiind, şi-a servit ţara şi neamul cu atâta suflet şi atâta stă
ruinţă, parcă continuă să le aibă în grijă şi dincolo de mormânt, de 
unde ne trimite îndemn de speranţă într'o soartă mai bună.

Viaţa Profesorului Simionescu a fost model de puritate şi de 
muncă luminată dăruita binelui comun.

Venit pe iume ia 10 Iulie 1873, la Fântânele în judeţul Bacău, cel 
ce avea să devină preşedintele Academiei Române nu s'a bucurat 
dela început de o soartă surâzătoare. Având nenorocirea să-şi 
piardă de timpuriu părinţii, copilăria şi adolescenţa i-au fost umbrite 
de tristeţea de a se şti orfan. Din fericire, o rudă apropiată din 
Botoşani îl ia sub îngrijire şi cu părintească iubire se ocupă de 
educaţia şi instrucţia lui. Şcoala primară şi studiile liceale le-a făcut 
în acel oraş. Prin cuminţenia şi frumoasele lui aptitudini la învă
ţătură el a fost întotdeauna în fruntea colegilor săi.

In 1891, după obţinerea bacalaureatului, urmând, de sigur, o 
înclinare firească, dar atras şi de faima unor străluciţi profesori ieşeni

Profesorul Ion Simionescu
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ca, Cobălcescu, Poni şi alţii, s'a înscris la Facultatea de Ştiinţe dirt 
laşi. Temeinica pregătire cu care venise din liceu, i-a înlesnit tot
odată obţinerea, prin concurs, a unei burse în Şcoala Normală Su
perioară. Prin aceasta el şi-a asigurat liniştea şi răgazul necesar.unor 
serioase studii universitare. Şi cum, pe de altă parte, această insti
tuţie, prin organizaţia ei şi prin traiul în comun a studenţilor delà 
diferite secţii şi facultăţi, era un interesant focar de intelectualitate 
şi de emulaţie, unde se ciocneau fel de fel de idei şi se desbăteau 
fel de fel de probleme, personalitatea spirituală a lui Simionescu 
are aci posibilitatea să se reliefeze şi să capete caracterul de 
maturitate.

După terminarea facultăţii- tânărul licenţiat a funcţionat, scurt 
timp, ca profesor de Ştiinţe Naturale la Botoşani, la liceul pe care 
îl absolvise numai cu câţiva ani în urmă.

Deşi dotat cu mari aptitudini didactice, aşa cum a dovedit-o 
cu prisosinţă şi mai târziu, fie în calitate de conferenţiar al Semina
rului pedagogic universitar din laşi, fie ca profesor la Şcoala Co
mercială sau la Liceul de fete „Humpel" din acelaş oraş, persona
litatea lui Simionescu nu era croită pentru a rămâne profesor se
cundar. Pregătirea şi alesele sale resurse spirituale şi sufleteşti îl 
chemau la sarcini mai înalte. De aceea, foarte bine venită a fost o 
bursă a Academiei Române pentru studiul Geologiei la Viena, bursă 
pe care el o obţine prin concurs în 1894.

De aci înainte viaţa lui ia alt curs şi se îndreaptă spre alte 
destine. r .

La Universitatea din Viena, la vestita şcoală a marilor savanţi, 
Suess, Waagen, Tschermak, Penck, etc., el îşi desăvârşeşte pregă
tirea în domeniul Geologiei şi Paleontologiei, iar prin integrarea în 
viaţa spirituală a acelui mare focar de cultură, încrederea în forţele 
lui capătă consistenţă definitivă.

După ce, în 1898, obţine doctoratul, trece la Universitatea din 
Grenoble, unde ia contact cu şcoala franceză de Geologie, repre
zentată în acel centru universitar de marea autoritate a Profesorului 
Kilian. In Laboratorul acestuia Simionescu execută şi dă la lumină un 
foarte interesant studiu asupra Amoniţilor cretacici.

întors în ţară, el este numit mai întâi profesor la Şcoala Co
mercială şi conferenţiar la Seminarul pedagogic universitar din laşi. 
In 1900, separându-se la Universitatea ieşeană catedra de Geolog'e 
de cea de Mineralogie, este numit profesor suplinitor la noua cate
dră, după ce mai înainte făcuse o serie de cursuri libere de Geo
logie. In 1902, catedra fiind scoasă la concurs, el devine titularul 
ei, mai întâiu ca agregat, pentru ca în 1905 să fie rid'cat la gradul 
de profesor definitiv.

De acum începe marea şi neobosita lui activitate pe teren di
dactic, ştiinţific şi cultural în genere, activitate ce nu va fi oprită 
decât de durerosul sfârşit delà 7 Ianuarie 1944.

Frin munca fără preget, pe lângă satisfacerea din plin a cerin
ţelor catedre', el dă la lumină, rând pe rând, diferite lucrări ştiin
ţifice, ce au ilustrat „Publicaţiunile Fondului V. Adamachi" ale Aca
demiei Române, „Annales scientifiques de l'Université de lassy", 
precum şi alte publicaţiuni cu acelaş caracter, române sau străine.
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Paraiel cu acestea publică lucrări didactice, lucrări de popularizare, 
articole de reviste şi de ziare şi diferite alte lucrări, în care tra
tează de pieferinţă chestiuni interesând cultura generală.

Dar ac|iuriea de propagandist al culturii nu se mărgineşte nu
mai la aceasta. Fecunda sa activitate publicistică se îmbină strâns 
cu cea de neobosit conferenţiar. Şi în adevăr, n'a fost tribună în 
vreun centru cultural din {ară, de pe care să nu fi răsunat, cu căl
dură şi convingere, cuvântul lui colorat şi autorizat. Iar când Radio 
i-a oferit mijlocul atât de lesnicios de a-l răspândi în sfere cât 
mai largi, el a fost cel mai ascultat şi mai apreciat conferenţiar ai 
Societăţii noastre de Radiodifuziune.

Ca profesor, Simionescu a onorat catedra de Geologie şi Pa
leontologie dela Universitatea din laşi până în 1929, când a fost: 
chemat la Bucureşti. De asemenea el a mai servit o serie de ani şi 
catedra de Geografie dela aceeaşi Universitate, rămasă vacantă, 
în 1911, prin moartea regretatului St. Popescu.

Stima şi autoritatea, de care se bucura printre colegii săi, l-au 
ridicat ia demnitatea de rector al Universităţii din laşi, demnitate 
pe care a Gcupat-o după 1922 în două rânduri. De asemenea încre
derea colegiului universitar l-a trimis în Senatul Ţării ca reprezen
tant al acelei universităţi. -

Catedra de Paleontologie dela Universitatea din Bucureşti, la 
care a fost chemat în 1929, a fost servită de el cu aceiaşi neobosită 
râvnă şi cu aceiaşi autoritate, până în 1941, când a fost pensionat.

Interesui pe care l-a arătat întotdeauna învăţământului de toate 
gradele şi competihţa cu care trata şi soluţiona orice problemă de 
această natură, i-au atras diferite însărcinări în Ministerul Şcoalelor, 
culminând cu cea de Secretar general, sarcină la care a fost reţinut 
sub trei miniştri, dela 1913 până la 1918. Ales în parlament în di
ferite legislaturi, nu a lipsit niciodată să-şi spună cuvântul autorizat, 
ori de câteori era vorba de o chestiune referitoare la învăţământ 
şi la cultură în genere, sau când era de apărat vreun interes public 
ori al celor mici şi umili.

Academia Română apreciind alesele lui calităţi şi munca de
pusă pe teren ştiinţific şi cultural, l-a chemat printre-membrii ei ac
tivi încă din 1911, pentru ca în 1941 să devină preşedintele înaltei 
instituţiuni.

Moartea l-a surprins în această demnitate, supremă încoronare 
a uhei vieţi ce va rămânea deapururi o pildă şi un îndemn.

Astăzi, când revista condusă de Profesorul Simionescu cu'atâta 
credinţă, îi cinsteşte memoria, închinându-i acest număr, cu pietate 
mă asociez la acest act, şi cu respectul şi evlavia datorită proemi
nentei lui personalităţi şi cu vie admiraţiune şi caldă recunoştinţă 
pentru opera ce ne-a lăsat, voiu încerca să desprind ceva din acea 
lăture a personalităţii sale mai puţin cunoscută celor mai mulţi, ceva 
din figura omului de ştiinţă Ion Simionescu.

Căci trebue să observ că, deşi activitatea sa pe terenul ştiin
ţific a fost una din manifestările sale cele mai importante, şi deşi 
timp de aproape 50 de ani el a fost cel mai credincios şi cel mai 
meritoriu slujitor al Ştiinţei pământului, roadele muncii sale în această 
direcţie sunt puţin cunoscute marelui public.

"n a t u r a
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Se ştie, fără îndoială, că, academicianul şi profesorul de. mare 
prestigiu, în afară de înfocatul propagandist al culturii în genere, a 
iost înainte de toate om de şt'inţă. Dar ce a însemnat el, în special, 
=ca savant şi care-i este, anume, aportul la promovarea, specialităţii 
sale, în afară de cercul restrâns al specialiştilor, putină lume ştie.

Este adevărat că, meritele şi prodigioasa lui activitate, care i-au 
deschis larg porţile Universităţii şi ale Academiei, încă din tinereţe, 
î-au ridicat foarte de timpuriu şi în mod cu totul deosebit în ochii 
noştri, creindu-i acel nimb de prestigiu şi autoritate, de care nu 
unulţi s'au bucurat. Insă nu e mai puţin adevărat că, la crearea acelui 
-nimb, laturea pur ştiinţifică a activităţii sale a contribuit în mult mai 
«mică măsură, decât au contribuit străduinţele ce le-a depus în alte 
direcţiuni. Şi aceasta nu pentru că rezultatele muncii sale pe ierenui 
■ştiinţei ar fi fosi mai puţin valoroase, ci pentrucă condiţiile în care 
se desfăşoară această muncă şi caracterul ei o fac în genere puţin 
cunoscută.

Căci, trebue deasemehea să observ că, dintre diferitele ma
nifestări ale spiritului omenesc, ştiinţa şi în special ceeace se nu
meşte ştiinţa pozitivă, deşi de aceiaşi nobilă esenţă spirituală ca 
■şi literile şi artele, nu se bucură, aşa zicând, de aceiaşi trecere. Şi 
pentru a mă servi de o imagine cunoscută, aş zice că ştiinţa este 
mai de grabă un fel de cenuşereasă, ursită să stea mereu după 
uşă, decât orgolioasa domniţă retrasă în turnul ei de fildeş, aşa cum 
sunt dispuşi cei mai mulţi a o considera. Prin pregătirea ce o cere, 
■prin tehnica ce o comportă şi chiar prin limba de care se serveşte, 
■munca ştiinţifică are o manifestă tendinţă de izolare şi, dacă voiţi, 
-chiar de singularizare. Este tăcută, discretă şi modestă. Nui-i place 
-să atragă atenţia, nu-i place să iasă în lume. Iar roadele ei, sin
gurele care ar scoate-o, oarecum, din rezerva în care se complace, 
nu sunt întotdeauna imediate şi mai ales evidente marelui public. 
Şi când, în c.e!e din urmă, lumea ajunge să le cunoască şi să se 
bucure de binefacerile lor, cine mai stă să se gândească cui se 
datoresc şi câtă trudă îndelungată şi istovitoare au cerut.

De aceea opera omului de ştiinţă rar ajunge să fie cunoscută 
dincolo de lumea specialiştilor.

Aceasta fiind soarta tuturor celor ce-şi chletuesc vlaga pe ogorul 
ştiinţei, aceasta a fost şi soarta savantului Simionescu.

Ca om de ştiinţă, Profesorul Simionescu întruchipa o armonică 
asociere a ceior mai alese însuşiri de cercetător şi de gânditor.

Inteligenţă vie, pătrunzătoare şi cuprinzătoare, spirit critic ascu
ţit, meticulos dar de observaţie asociat cu o remarcabilă putere, de 
sinteză, însuşiri conduse de o obiectivitate senină, de un tempera
ment cumpănit şi de o putere de muncă neobişnuită, iată principalii 
factori generator: ai operei sale ştiinţifice. Iar dacă, pe lângă a- 
cestea, se ţine seamă de marea lui dragoste de natură, unul din 
puternicele resorturi aie energiei sale creatoare, strâns îmbinată cu 
o sensibilitate poetică şi un remarcabil talent literar, se înţelege cum 
pasionatul naturalist, care, rece şi obiectiv, îl disecă trupul şi-i scru
tează ascunzişurile, a fost dublat de artistul, care, cu căldură şi en- 

Tusiasm, îi preamăreşte minunăţiile şi-i cântă splendorile.
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Acesta este fondul spiritual şi sufletesc al goeloguiui, paleonto
logului şi geografului Simionescu.

Cu aceste resurse, cu o perfectă pregătire de specialitate şi 
o vastă cultură generală, şi sub impulsul şi exemplul marilor săi ma- 
giştri, Cobălcescu şi Poni la laşi, Suess, Waagen, Tschermak la Viena 
şi Kilian la Grenoble, este uşor de explicat, tiu numai valoarea 
creaţiei lui ştiinţifice, dar toate strălucitele lui succese din toate 
ramurile sale de activitate.

Ceeaoe caracterizează în genere opera de specialitate a Profe
sorului Simionescu, este spiritul riguros ştiinţific în care sunt conce
pute şi executate lucrările sale. Prin valoarea conţinutului lor, prin 
scrupulositatea şi discernământul cu care sunt examinate, discutate şi 
clasate faptele de observaţie, prin logica şi prudenţa concluziilor, 
precum şi prin preciziunea şi claritatea expunerii, ele sunt admirabile 
modele de lucrare ştiinţifică şi tot odată preţioase şi temeinice do
cumente şi contribuţiuni la cunoaşterea geologiei şi paleontologiei 
Ţârii. Orice problemă, fie de morfologie, fie de stratigrafie sau tec
tonică, fie de paleontologie, e examinată sub toate aspecteie, iar 
soluţia dată este singura care se putea da. Deşi spirit cu deosebire 
înaripat şi de fecundă imaginaţie, Simionescu, în căutarea adevărului 
ştiinţific, nu este făuritor de ipoteze hazardate şi nici nu are în 
simpatie ipotezele şi teoriile nesuficient documentate şi necomplet 
controlabile. Din cele mult peste 100 de publicaţiuni ştiinţifice, note, 
comunicări, memorii şi monografii, nu este Una, care să aibă un 
conţinut discutabil, neîndestulător, sau de prisos; chiar notele pre
liminare au un caracter precis şi definitiv. ,

De aceea opera lui ştiinţifică va rămâne şi-l va menţine pentru 
totdeauna printre marii cercetători ai alcătuirii geologice a pămân
tului românesc, aupă cum l-a aşezat deja de mult printre principalii 
ctitori ai şcoalei noastre de geologie.

Prin natura specialităţii şi a condiţiilor de lucru, câmpul de cer
cetări al Profesorului Simionescu a fost, se înţelege, pământul ro
mânesc.

Spirit eminamehte metodic, el este înclinat dela început spre 
studii de Stratigrafie, ca fiind printre cele dintâi care conduc la 
concluziuhi sigure şi definitive în materie de istorie a pământului. 
Şi pentru că aceste studii se bazează în primul rând pe resturile 
organice conţinute în stratele pe care le cercetează, şi pentru că, 
la rândul lor, aceste resturi fac posibil examenul vieţii din trecut, 
problemă care î’n ceie din urmă îl interesează chiar mai mult decât: 
alcătuirea structurală a scoarţei terestre, iată-l angajat în mod pa
ralel cu studiul acestor resturi, iată-l intrat, prin urmare, în domeniul 
Paleontologiei.

De sigur, în cadrul acestor rânduri nu se poate întreprinde un 
examen al operii saie ştiinţifice. O foarte rapidă ochire asupra ei 
am aruncat cu ocazia chemării sale la înalta demnitate de preşedinte 
al Academiei, când încercam să privesc întreaga lui personalitate 
spirituală. *) Insă în istoria evoluţiei ştiinţei în România, cât şi în 
ştiinţa universală, Simionescu şi-a înscris pagina lui de luminoasă şi

*) O via{ă de muncă (Prof. I. Simionescu). Bucureşti, 194'.
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-temeinică contribuţie. La timp şi la locul cuven't, se va arăta în amă
nunt proporţiile ş1 valoarea aportului său la cunoaşterea pământului 
Ţării în special şi la promovarea ştiinţei în general. Pentru moment 
şi pentru cei ce nu au fost în curent cu activitatea lui ştiinţifică, nu 
ne putem îngădui decât enunţarea câtorva din principalele lui în
făptuiri.

Astfel, în materie de Geologie, Siffiionescu şi-a îndreptat cerce
tările în deosebi asupra a trei ţinuturi ale Ţării, de caractere geolo
gice deosebite şi anume: Platoul Moldovei, regiunea văii superioare 
a Dâmboviţei şi Dobrogea.

Constituţia Platoului Moldovei era puţin cunoscută înaintea lui. 
Cobălcescu, deşi profesase în Universitatea moldoveană, nu apucase 
să pună ciecât unele jaloane de orientare cu totul generală. Prin 
stăruitoarele sale cercetări, Simionescu i-a lămurit complet alcătui
rea geologică, precum şi poziţia ce o ocupă între marile unităţi, struc
turale ale Sud-estului Europei. ,

Cam tot îrt acelaş timp activitatea lui a fost absorbită şi de stu
diul regiunii văii superioare a Dâmboviţei, dela Dragoslave şi Rucăr 
în sus, adică de aşa numitul Basin al Dâmbovicioarei.

De un pitoresc geologic deosebit, a cărui variaţie şi măreţie nu 
sunt egalate decât de frumuseţea şi pitorescul lui fizic, ţinutul acesta 
a devenit o regiune clasică pentru geologia românească, mai ales 
în urma studiilor lui Simionescu. Deşi mai înainte atrăsese atenţiunea 
multor geologi, cunoştinţele asupra alcătuirii lui erau necomplete şi 
controversate. Simionescu a umplut lacunele, a înlăturat controversele 
şi a fixat în moa definitiv imagina reală a geologii acestui interesant 
ţinut.

De aceeaşi importanţă ştiinţifică, însă de un cuprins şi mai 
amplu, apar studiile ce le-a executat mai pe urmă în Dobrogea.

Nu prea mult înaintea lui Simionescu, marele geolog Eduard 
Suess, fostul lui profesor dela Viena, unul din cele mai impresionante 
spirite sintetice de care s'a bucurat ştiinţa geologică universală, 
spunea în monumentala sa operă „Das Antlitz der Erde’', că Dobrogea 
constitue o enigmă în alcătuirea gologică a continentului nostru. 
Astăzi putem afirma cu legitimă satisfacţie că, prin străduinţele geo
logilor români, acea enigmă a fost deslegată; iar printre cei cari au 
contribuit ia deslegarea ei, Simionescu ocupă un loc de frunte. Fără 
a intra în amănunte, nu mă pot reţine de a menţiona că, Iui i se da~ 
-toreşte fixarea primului reper stratigrafie în clasarea formaţiunilor 
primare ale Dobrogei ş! că, prin examenul caracterelor şi a succe
siunii formaţiunilor secundare, el a adus cele mai depline lămuriri 
în alcătuirea şi evoluţia geologică a provinciei noastre transdună- 
rene.

In strânsă legătură cu această categorie de cercetări stau stu
diile lui paleontologice. De o amploare şi o variaţie şi mai mare, 
aceste studii reprezintă partea cea mai importantă a producţiei sale 
ştiinţifice.

Prin forţa împrejurărilor, şi mai ales prin înclinare, Simionescu a 
fost, în adevăr, mai mult paleontolog decât geolog. In cele nu mai 
puţin de 70 de lucrări din acest domeniu, cele mai multe devenite 
clasice dela apariţie, el a îmbogăţit ca nimeni altul iconografia vieţii
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din trecutul geologic al pământului nostru. At/ând ca obiect un abun 
dent şi variat material, dela Vertebratele cele mai superioare şi 
chiar dela omul paleolitic, până la cele mai inferioare Nevertebrate,, 
material recoltat cu trudă, aproape numai de mâna lui, din diferite- 
formaţiuni geologice, dela Primar până la Cvaternar, a pus îrr. 
evidenţă caracterele şi variaţiile diferitelor faune, ale căror resturi 
stăteau ascunse în pământul nostru. Prin aceasta el a umplut multe- 
goluri în filiaţiunea diferitelor grupuri de organisme fosile, prin des
coperirea a foarte multe specii nouă.

Printre aceste studii se reliefează în mod cu totul deosebit cele* 
asupra Nevertebratelor din Secundarul din Bazinul Dâmbovicioarei şi 
din Dobrogea şi cele asupra Mamiferelor terţiare din Basarabia. Prin 
valoarea şi frumuseţea lor, colecţiunile ce au format obiectul acestor 
studii, fac mândria şi podoaba Laboratorului de Geologie şi Paleon
tologie din laşi şi a celu! de Paleontologie din Bucureşti.

Pe lângă cohcluz'unile de ordin filetic evolutiv, rezultatele ob
ţinute în această direcţie de cercetare au constituit în primul rând baza 
indiscutabilă a concluziilor sale stratigrafice ş1 au aruncat interesante* 
lumini asup-a unor condiţii de viaţă d;n diferite timpuri şi locuri, cât: 
şi asupra paleogeografiei în genere.

Spuneam că unul din principalele resorturi sufleteşti ale acti
vităţii lui Simlonescu era marea lui dragoste de natură, sentiment, 
care la el se confunda în chip indisolubil, dacă nu era chiar depăşit, 
de cel al iubirei de ţară şi de neam.

Cu acest fond sufletesc şi cu marile lui însuşiri de cercetător, a 
fost firesc ca, dela Geologie şi Paleontologi, să evolueze spre 
Geografie şi anume spre Geografia Ţării. Cutreerând-o în lung şi in. 
lat şi cercetând-o până în ascunzişurile şi ungherele cele mai neum
blate, a ajuns să o cunoască şi să o preţuiască ca puţini alţii. încân
tat de pitorescul ei fizic, cu aceiaşi iubire şi acelaş interes a privit 
toate formele si toate aspectele vieţii, dela planta şi animalul cel. 
mai umil pană la om. Rând pe rând a înfăţişat, în forma cea mai 
atrăgătoare, frumuseţile ei naturale, condiţiile fizice, economice şi 
culturale, populaţia cu trecutul şi prezentul ei, oraşele şi satele cu. 
viaţa şi caracteristica lor, fauna, flora, bogăţiile subsolului, într'un 
cuvânt tot ce poate da o imagine cât mai complectă şi cât mai fidelă- 
a Ţării.

Prin scrierile ce i le-a consacrat, el a îmbogăţit bibliografia 
noastră geografică cu lucrări de un caracter cu totul deosebit, lucrări 
care, pe lângă valoarea lor ştiinţifică şi documentară, sunt admirabile- 
creaţiuni literare. De altfel, nicăeri în opera lui ştiinţifică nu apare- 
mai evidentă asocierea aşa de fericită a spiritului obiectiv şi precis 
al omului de ştiinţă, cu firea poetică şi puterea de calda evocare a 
artistului. Scrieri ca, „Ţara noastră", „O ţară din poveşti", „Pitorescul' 
României", „De prin ţară", şi altele, şi altele, nu sunt numai lucrări 
cu caracter ştiinţific,lucrări ce te informează şi te documentează,, 
dar imnuri de cucernică închinare către ţară şi neam, şi îndemnurile 
cele mai ademenitoare să o cutreeri tu însuţi, să o cunoşti şi să o; 
iubeşti, aşa cum a iubit-o el.

Opera geografică a Profesorului Simionescu, operă ştiinţifică,.
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■Cu nimic mai prejos de cea geologică şi paleontologică, este îrr ace- 
Jaş timp operă naţională de cea mai aleasă esenţă.

Opritidu-mă aci, nu ştiu dacă voiu fi reuşit să evoc ceva din 
imagina celui ce a fost omul de ştiinţă Ion Simionescu, Dar termi
nând această foarte fugtivă privire, n'aş putea-o încheia fără tin 
cuvânt de lămurire privitor la chestiunea îndatoririlor sale de înalt 
slujitor al ştiinţei.

Sub impresia, probabil, a incomparabilelor sale străduinţe pen
tru răspândirea culturii în sfere cât mai largi, unii şi-au pus anume 
întrebarea, dacă el şi-a îndeplinit în întregime datoria faţă de spe
cialitatea lui.şi dacă nu a neglijat cumva munca ştiinţifcă în profitul 
•unei activităţi de un ordin mai puţin înalt, cum a fost tocmai acea 
de propagandă culturală.

Să-mi fie cu iertare; dar întrebarea este şi neîndreptăţită şi lip
sită de înjeiegere.

Neîndreptăţită, pentru că nu este exact că Simionescu s'ar 
fi abătut bele îndatorirea lui de om de ştiinţă. Dela prima lui scriere 
-ştiinţifice, din 1897, până la ultima, apărută în 1943, numai cu 2 luni 
înaintea morţii, cu toate multiplele şi variatele lui obligaţiuni, el nu 
a încetat un moment de a se ţine în cel mai strâns contact cu spe
cialitatea sa. Lungul şir de publicaţiuni de specialitate, de care, 
foarte probabil, că, cei ce şi-au pus această întrebare n'au avut 
cunoştinţă, este cea mai elocventă dovadă a continuităţii preocupă
rilor sale ştiinţifice. Numai. în ultimii 4 ani, cu toată starea de răz- 
boiu şi de frământări atât de neprielnică creaţiei ştiinţifice, el a dat 
Ia lumină nu mai puţin de 11 lucrări. Printre acestea se impune aten
ţiei noastre in mod cu totul deosebit acea voluminoasă monografie 
asupra faunei sarmatice din România, una din cele mai complete 
lucrări din câte s'au scris asupra unei faune terţiare dela noi. Un 
cercetător care şi-ar fi neglijat specialitatea nu producea ce a pro
dus şi cât a produs el.

Lipsită de înţelegere, pentru că acei ce şi-au pus-o, nu numai 
că nu i-au cunoscut activitatea ştiinţifică, dar mai ales nu i-au cu
noscut sufletul. Şi necunoscându-i sufletul, n'au avut posibilitatea să-l 
înţeleagă.

Că, aparent, a fost mai fecund în alte domenii şi în special în 
-cel de răspândire a culturii, e drept. Insă e o greşeală să se com
pare producţia ştiinţifică cu alte producţii ale spiritului. Căci pe cât 
de modestă şi de discretă, pe atât de pretenţioasă este munca 
-ştiinţifică. Creaţia în acest domeniu nu se mulţumeşte numai cu in
spiraţie, imaginaţie, şi în genere acele atribute ale spiritului su
ficiente creaţiunii artistice şi literare, ci ei îi mai trebueşte stă
ruinţă, răbdare, control şi iar control. Şi dacă o pagină de litera
tură, bunăoară, poate străluci şi poate dăinui dealungul veacurilor, 
prin armonia frazei, prin frumuseţea imaginilor, prin atmosfera a- 
fectivă ce o crează, o pagină de ştiinţă nu trăeşte decât prin ade
vărul ce-l cuprinde. Or, se ştie cât de greu se lasă cucerit adevărul 
ştiinţific.

Iar cât priveşte opera lui de popularizare, nu trebue nici de 
cum privită ca produsul unei derogări dela activitatea ştiinţifică. Ea
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porneşte din vibraţiuhea unei anumite coarde a sufletului său, este 
răspunsul unei imperioase porunci lăuntrice, căreia tiu i se putea 
opune, este rezultanta unui complex de forţe cel puţin tot aşa de 
puternic ca cel care-l ţinea legat de ştiinţă. Opera de popularizare 
a lui Simionescu a stat sub comanda marii lui iubiri de neam şi de 
ţară. Cine şi-a dat seama cât de puternic era stăpânit de acest 
sentiment şi cine a cunoscut sinceritatea pe care a pus-o în toate 
acţiunile lui, nu s'a putut să nu-l înţeleagă şi să nu-l aprobe. Prin 
onestitatea lui sufletească şi prin înalta valoare etică şi spirituală 
a tuturor manifestărilor lui, toate laturile operei sale sunt deopotrivă 
de îndreptăţite, iar el deopotrivă de mare în toate.

Aşa că dacă dragostea de natură şi de adevăr a făcut din 
el marele naturalist, geologul şi paleontologul care ne face cinste, 
cea de -neam şi de ţară l-a ridicat la rangul de mare apostol şi în
văţător al naţiunii lui.

In aceste condiţiuni, deşi Profesorul Simionescu a fost unul din 
cei mai preţuiţi cărturari ai noştri şi deşi a fost înconjurat de tot 
respectul, stima şi afecţiunea noastră, e firesc să nu fi rămas cu 
totul indiferent la modul diformat cum a fost privită, de acei puţini 
de altfel, munca sa. De altmintrelea, undeva în „Mărturisirile" sale 
ne lasă să o înţelegem. Şi cu drept cuvânt. Căci, după cum am 
încercat să relev, activitatea depusă în scopul luminării masejor 
nu a fost întotdeauna înţeleasă şi apreciată, iar cea desfăşurată în 
direcţia ştiinţifică nu a fost îndeajuns de cunoscută.

Insă dreptatea vine, ca cele mai de multe ori, abia după 
moarte. Astăzi şi cu cât va trece timpul, nu va fi nimeni care să 
nu recunoască, împreună cu noi, că, prin cea dintâi el s'a înscris, 
între marii educatori ai neamului, după cum prin cea de a doua a 
intrat în marea familie internaţională a slujitorilor ştiinţei. Şi dacă 
opera lui naţional-culturală îi va păstra vie şi nealterată memoria 
atât cât va trai neamul nostru, opera ştiinţifică va dăinui atât cât 
va dăinui însăşi ştiinţa universală.
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Activitatea Profesorului Ion Simionescu 
în domeniul Paleontologiei

de VIRGtNIA BARBU

In ziua de 15 Noemvrie 1929, Profesorul Ion Simionescu. trans
ferat dela laşi la Universitatea din Bucureşti, deschide cursul de 
Paleontologie cu studenţii anului IV, secfia Ştiinţe Naturale.

In vederea prelegerii, pe catedră sunt orânduite tăvi încărcate 
cu fosile, resturi ale vieţii trecute, cari aşteaptă ca prin cuvântul 
măestrit ai Profesorului să prindă din nou a trai. Hărţi şi tablouri 
întregesc imaginea vieţii şi înfăţişarea pământului de pe vremuri.

Treptat, treptat, amfiteatrul Laboratorului devine neîncăpător, 
atât pentru studenţii în mare număr atunci, dar mai ales pentru cei 
ce, deşi străini de Universitate, vin dornici să-l audă vorbind şi 
să-l înconjoare cu toată bucuria şi cinstea, urând bun venit, noului 
titular ai catedrei, tuturor cunoscut prin nenumăratele scrieri şi prin 
neobosita lui activitate.

Este ora 10 şi 10 minute. Profesorul porneşte spre saia de curs, 
trăgând din ţigară ultinrle fumuri. Ajungând la catedră, scoate cea- 
sui, punânau-l pe masă îl priveşte, apoi cu glas domol de moldo
vean, vibrând de o uşoară emoţie, care-i accentuează timbrul cald 
şi plăcut, începe să desvolte subiectul. Uneori îmbină vorba cu 
gestul. Repede cucereşte sala, prin cuvinte simple, nemeşteşugite, 
dar mai ales prin expunerea clară, precisă şi totodată pedagogică. 
Ascultătorii îl urmăresc cu atenţie, fără să obosească, iar după o 
oră şi jumătate, ropote de aplauze îi acoperă ultimile cuvinte... 
Cursul Profesorului, aşa cum înţelegea să-l predea, era ca o sin
teza a tot ce studenţii cunoscuseră în răstimp de trei ani.

Deşi programa universitară nu-i pretindea prezenta decât Mar
ţea şi Joia, dimineaţa, Profesorul era totuş zilnic la Laborator, căci 
materialul paleontologic, adunat cu multă trudă, trebuia prelucrat 
iar camera caldă şi luminoasă îi dădea liniştea de care avea atâta 
nevoie la scris.

Mai totdeauna biroul Profesorului era încărcat de tratate, re
viste, scrisori, instrumente, cutiuţe cu fosile rare, aşteptând fiecare 
să le vină rândul. In dulapul cu geamuri din stânga, cărţi diferite 
stăteau în rafturi, fără să se certe, deşi ascundeau Intre filele lor 
tot ce era mai nou din ştiinţă, literatură sau artă. In camera ală
turată, camera donatorilor, pe masa lungă din mijloc, în afară de 
materialul în studiu, erau orânduite în plicuri etichetate desemne 
şi fotografii din bogata şi frumoasa noastră tară: munţii, dealurile, 
câmpia, case ţărăneşti, biserici maramureşene, toate' adunate cu pa
timă de avar.

In această atmosferă ' liniştită Profesorul a lucrat timp de 5
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ani, acooerind cu scrisul iui rotund, mărunt şi ordonat nenumărate 
pagini de caiete. Corectate apoi cu creion roşu porneau să vadă 
lumina tiparului.

Mai mult de 25 studii originale de paleontologie au fost lucrate 
ia Laboratorul din Bucureşti, în afară de cărţi de cultură generală, 
scrise cu dărnicie pentru toţi, unele cunoscute şi răspândite până şi 
în cele mai depărtate colţuri de ţară; căci activitatea Profesorului 
nu s'a mărginit numai la cercul restrâns al specialişitlor, ci s'a re
vărsat cu prisosinţă asupra tuturor.

In aceste pagini nu poate fi vorba de o analiză amănunţită a 
operii lui paleontologice, care necesită din partea cetitorului cu
noştinţe de specialitate, ci o sumară enumerare, în ordine crono
logică, a principalelor cercetări întreprinse de Profesorul Simione- 
scu. Va fi de sigur o icoană’ incomplectă; totuş se va putea vedea 
varietatea materialului cercetat ca şi unele rezultate obţinute în 
urma studiului migălos.

Activitatea ştiinţifică a Profesorului Simionescu (în total 98 
publicaţii), poate fi împărţită în două etape. Prima, în care cer
cetările de geologie se îmbină cui cele de paleontologie, toazân- 
du-se pe acestea; a doua, în care îşi consacră toată puterea de 
muncă numai problemelor pur paleontologice şi biologice, ale căror 
rezultat l-a publicat în 58 de note, monografii sau memorii.

Pe cât de valoroase, pe atât de variate, scrierile Profesorului 
Simionescu pot fi socotite, cu drept cuvânt, opere de bază şi lu
crări conducătoare pentru viitorii cercetători ai domeniului! paleon
tologic.

Pasionat iubitor al naturii, a căutat să-i pătrundă şi taina tre
cutului, încercând astfel lămurirea prezentului. Deaceea nu s’a li
mitat numai la studiui câtorva grupe de animale fosile, căci ar fi 
devenit unilateral, monoton, ceeace era contrar firii lui. A cercetat 
resturile vieţuitoarelor vechi, dela cele mai simple Nevertebrate, 
până la Vertebratele superioare şi Om, adunate din formaţiuni geo
logice de diferite vârste.

Primele cercetări paleontologice le consacră faunei mesozoice 
din basinu! Dâmbovicioarei, lucrare ce prin partea de geologie i-a 
adus titlul de doctor. Studiul amănunţit al faunei culeasă dela Valea 
Cheii, Deaiul-Sasuiui, Valea-Muierii, îl conduc la descrierea a nu
meroase forme de Amoniţi neocomieni, noi pentru literatura paleon
tologică. In continuare publică „Fauna calloviană din Valea-Lupului" 
(Rucăr), iar mai târziu (1905) pe cea jurasică din Bucegi, lucrări ce 
alcătuesc un prim ciciu de „Studii geologice şi paleontologice din 
Carpaţii Sudici".

Descrie apoi fauna dela Ormeniş (Transilvania) de vârstă cre- 
tacică şi arată însemnătatea acestui punct fosilifer pentru legăturile 
faunistice ale localităţilor din răsăritul. Europei cu cele din apusul ei.

In aceste lucrări predomină descrierile de Amoniţi, pe care 
Profesorul i-a cercetat întotdeauna cu mare plăcere. Pentru echi
valări stratigrafice a studiat şl colecţiuni ale muzeelor din străi
nătate. Astfel, cercetarea Amoniţilor neocomieni din Sudul Franţei 
îi dau posibilitatea de a arăta afinitatea acestei faune cu cea din 
Carpaţii meridionali şi Crimeea.
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Face apoi studii amănunţite asupra podişului Moldovei. Pe baza 
fosilelor (Brachiopode, Lamellibranchiate şi Gasteropode), constată 
prezetifa Tortonianulu' şi sarmaticului din partea de Nord a acestui 
ţinut.

Din Flişul moldovenesc, atât de sărac în urme de vieată, res
turile de Peşti dela Cozla (Piatra-Neamţ) îi dau prilejul de a des
crie un nou gen: Krambergeria, în afară de alte câteva spec'i dea-
semeni noi.

Arată pentru prima oară prezenta genului Hipparion gracile în 
România, din argilele pont'ce dela Zorleni (Tutova) şi atrage atenţia 
asupra continuării terenurilor pliocene din Rusia peste Prut, în Su
dul Moldovei.

Prin al doilea ciclu de „Studii geologice şi paloentologice din 
Dobrogea", face cunoscută bogata şi variata faună triasică şi jura- 
sică a acestei regiuni. Aceste cercetări au rămas clasice în lite
ratura ştiinţifică română. Varietatea speciilor de Amoniti, cei dela 
Hârşova de mărimi impresionabile, împreună cu Lamellibranchiatele, 
Gasteropodele şi Brachiopodele ca şi cele câteva vertebre de 
Ichtyosaurieni, Reptile triasice, dau imaginea vieţii marine din Era 
Mesozoicâ.

Pentru Profesorul Simionescu, Dobrogea nu a fost numai un 
teren de cercetări ştiinţifice, ci şi un minunat prilej de încântare 
sufletească prin farmecul peisajului specific acestui colt de ţară, 
farmec pe care l-a făcut cunoscut tuturor, cu un dar poetic desă
vârşit, în pagini de o neasemuită frumuseţe.

In ultimii 15 ani, Profesorul Simionescu a fost atras mai muit 
de studiul Mamiferelor fosile, studiu prin care aruncă o lumină a- 
supra condiţiunilor de vieată continentală din vremea pliocenă. Cui- 
bui fosilifer dela Măluşteni, cunoscut încă din 1915 prin descrierea 
de către Prof. S. Atanasiu a câtorva forme capătă însemnătatea „fau
ne: roussilloneze", în urma cercetărilor amănunţite ale Profesorului 
Simionescu. Nu face numai descrieri ci evidenţiază condiţiile de 
viaţă dela marginea lacului pliocenic şi evoluţia actualei faune ver
tebrate locale. Dă indicaţiuni climaterice prin prezenta genurilor: 
Macacus, Tapirus şi Camelus cari arată o temperatură mai ridicată 
decât cea actuală.

Alăturată faunei dela Măluşteni stă fauna dela Bereşti, nu atât 
de variată şi bogată în forme, însă a cărei vârstă a fost fixată cu 
precizie.

Mamifere cuaternare (Elephas trogontherii şi Arctomys Bobac)
au făcui deasemeni obiectul studiilor Profesorului Simionescu, ca 
şi resturile de cămile din pliocenul şi pleistocenul românesc. Nu 
numa! Mamiferele terestre dar şi cele marine foci şi Cetacee, ale 
căror resturi se culeg din strate sarmatice întregesc tabloul vieţii 
apuse din trecutul pământului românesc.

In urma descoperirii unui nou cuib fosilifer de Mamifere plio
cene din România, printr'o serie de 5 memorii Profesorul face cu
noscută această faună asemănătoare celei pikermiene din Grecia. 
Un studiu aparte consacră creerului fosil de Hipparion, singurul găsit
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în Pliocenui Europei, şi care complectează cunoştinţele asupra en- 
cefalului din seria Equidelor răspândite în vremea Terţiarului eu
ropean.

Ca sinteză a cercetărilor asupra sarmaticului, a dat la iveala 
tn anul 1940 „Fauna Sarmatică a României" în care descrie nume
roasele specii de Moluşte atât de variate, ale apelor salmastre ce 
acopereau în Era Terţiară suprafaţa ţă r ii. ‘Atrage atenţia şi asupra 
formelor relicte din fauna marina neogenă anterioară, de mare va
loare pentru explicarea originii faunei sarmatice.

In anul 1942 face cunoscut primul craniu de om fosil desco
perit în peşteia dela Cioclovina din Hunedoara, găsit împreună cu 
silexuri paleolitice şi oase de Ursus spelaeus.

Ultima lucrare, tipărită după 7 Ianuarie 1944, a fost un studiu 
a! câtorva Amoniţi mari. Ceeace dorea însă să înfăptuiască, era o 
revizuire a tuturor Amoniţilor din România, dar după două pagini 
scrise într'un caiet gros, tocul, tovarăşul credincios de care nu 
s’a despărţit niciodată, i-a căzut din mână, prin taina neînţeleasă 
a sfârşitului.

Vieaţa Profesorului Simionescu a fost o continuă muncă de 
neasemuit. Activitate ştiinţifică, conferinţe, cărţi diferite, articole în 
ziare, lucrări de popularizare, discursuri academice, prin toate prea
mărind Ţara cu bogăţii şi frumuseţi necunoscute de toţi.

In Laboratorul de Paleontologi i-am cunoscut această neobo
sită muncă. Adesea ne lua înainte, căci la ora 3 îl găseam la masa 
de lucru şi Pu rare ori îl lăsam seara, târziu, cu lampa aprinsă, 
singur în camera din fundul sălii, mereu nemulţunft că vremea trece 
prea repede şi nu-i ajunge timpul pentru toate câte le are în gând 
şi trebuie să le îndeplinească. Aşa l-am cunoscut noi, cei ce am 
avut norocul, cu care ne mândrim, de a-i fi stat în preajmă an de 
an şi zi de zi.
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Ion Simionescu, 
în 1897, la studii în Viena

»-«O»-»

In 1898, la Viena, cu Gh. Atanasiu, azi 
prof. de fizică (stânga) şi Ion Atanasiu, 
azi profesor şi succesorul la catedra dela 

Universitatea din Iaşi

Excursie geologică cu profesorii şi studenţii colegi la Viena, în 1897. 
(Ion Simionescu este Jos, al doilea din stânga, din profil).



Cu studenţii dela Iaşi în 1913. (în mijlcc, alături în stânga Prof. 
C. Motaş, atunci student).



Geolog, paleontolog, geograf.
de Praf. M. G. FILIPESCU 

dela Politechnica din Timişoara

Ziua de 7 Ianuarie 1944, a fost începutul anului de doliu pentru 
Ştiinţele Geologice din România, an în care au plecat, trupeşte, 
dintre noi, pentru totdeauna, trei din cele mai proeminente figuri 
ale ştiinţe1 româneşti: Profesorii I. Simionescu, L. Mrazec şi I, P. 
Voiteşti, a căror amintire o evocăm astăzi.

Lui Ion Simionescu i-a fost hărăzit ca să-şi încheie uriaşa sa 
activitate, care a însemnat însăşi viata sa, tocmai în ziua de săr
bătorirea numelui său, ziua Sf. loan.

Moartea lui a zguduit toate sufletele româneşti: dela acel al co
pilului de curs primar, în a cărui carte de cetire Ion Simionescu a 
turnat in fraze de o măestrie neegalată, cele mai gingaşe sentimente, 
ia acel al savantului sau acel al unchiaşului dela fără, care în nopţile 
de veghe ale iernii, răsfoind calendarul gospodarilor, a stat de taină 
cu Ion Simionescu, dela care a primit cele mai binevoitoare îndem
nuri şi sfaturi pentru gospodăria sa, sau care i-a încălzit sufletul cu 
ceie mai răscolitoare sentimente de dragoste pentru neamul şi pă
mântul românesc, pe care Simionescu le-a proslăvit cu vorbe adânci 
şi calde ca 'n stihurile din psalmi.

Profesorul Simionescu a fost plâns cu lacrămile neamului întreg, 
căci poate nimeni dintre cărturarii ţării noastre nu şi-a îndeplinit ca 
el misiunea de dascăl al neamului.

Nu i-am fost elev şi nici n'am trăit în preajma sa, aşa cum arn 
trăit în preajma marelui Mrazec, totuşi într'un unghiu discret al su
fletului meu, am cultivat de multă vreme, pentru el, o gingaşe floare, 
acea a recunoştinţei, l-am închinat acest sentiment, pentrucă, fâră 
ca el s'o ştie, din forţa spiritului său, am luat tăria ca să mă pot 
determina să îmbrăţişez cariera de naturalist, s'apuc drumul pe1 care 
nu l-am mai părăsit niciodată, din clipa în care am început să-l 
străbat.

In momentul crucial dih viaţa unui tânăr, acela când trebue să-şi 
aieagă o carieră, mi-a fost dat a trăi clipe de sbucium, care cu greu 
se pot exprima. Mă frământam între dorinţa de a mă dedica studiului 
naturii şi între viziunea neputinţei de a face acest lucru din cauza 
sărăciei pe care mi-era dat s'o înfrunt. In acele clipe de deşirare 
sufletească, n'am găsit nicăieri şi la nimeni cuvinte mai întremătoare 
şi mai încurajatoare decât acelea din frazele prin care Ion Simio
nescu, în cartea sa „Oameni aleşi" evocă puterea de muncă şi de 
perseverare a savantului olar Bernard Palissy.

Profesorul Ion Simionescu
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In magma de sentimente a sufletului meu, cuvintele lui Simio- 
nescu din frazele acelei cărţi, au fost centre în jurul cărora a crista
lizat hotărîrea de a deveni naturalistul care am devenit.

Acest sentiment mă îndeamnă ca s'ă-i închin astăzi aceste cuvinte 
evocatoare de aducere aminte.

Viaţa şi opera Profesorului Ion Simionescu, prin complexitatea 
însuşirilor sale şi prin proporţiile uriaşe ale celor realizate de el, 
poate fi subiect de tomuri întregi. A încerca s'o schiţez în câteva 
pagini este mai mult decât o îndrăsneală.

O voiu face tot.uşi, mărturisim încă odată sentimentul care mă 
îndeamnă s'o fac.

In opera sa, Profesorul Simionescu apare: Geologul de înalte 
concepţii, Paleontologul care cercetează cu pasiune şi răbdare cele 
mai variate resturi de animale, păstrate în pământul românesc, Geo
graful care se darueşte cu toată fiinţa sa, pentru ca să încălzească, 
cu sufletul său, acele numeroase lucrări în care redă limpede me
diul geografic în care s'a zămislit şi modelat sufletul românesc. Pen
tru îndrumarea, înflăcărarea şi cultivarea acestui suflet al neamului, 
Ion Simionescu pune toată căldura inimii sale în uriaşa sa operă 
de educare şi popularizare, pe care nu cred s'o fi întrecut cineva.

Opera geologică a Profesorului Simionescu cuprinsă în cele 
aproape 40 de note şi memorii, se referă mai cu seamă la stratigra- 
fia Podişului Moldovenesc, Bazinului Dâmbovicioarei şi Dobrogei.

Prin studii pe teren şi pe baza datelor paleontologice, Simio
nescu şi-a clădit edificiul concepţiilor sale geologice asupra acestor 
regiuni, pe care“ îl prezentăm în linii cu totul generale.

In ceea ce priveşte alcătuirea Podişului Moldovenesc, Simio
nescu susţine că depozitele paleozoice, care apar în malul Nis
trului şi care aparţin Platformei Ruseşti, constituesc fundamentul de
pozitelor cretacice, tortoniene şi sarmatice din acest podiş, funda
ment care se întinde până în faţa Carpaţilor.

In privinţa Sarmaţianului, desvoltat în partea nordică a Podi
şului Moldovenesc, bazat pe date paleontologice, Simionescu este 
de părere că acest etaj se poate divide în trei orizonturi pentru 
care propune dehumriile de Volhinian, Basarabian şi Chersonian. 
Aceste diviziuni şi denumiri sunt acceptate astăzi de către toţi cer
cetătorii car? se ocupă cu Sarmaţianul din Europa răsăriteană.

Tot în legătură cu depozitele miocene din Podişul Moldovenesc 
este de menţionat studiul asupra marelui recif-barier tortonian-sar- 
matic, care se întinde din Volhinia până la Ştefăneşti pe Prut, precum 
şi studiul cenuş'elor andezitice, descoperite de el la Dorohoi pe 
care le pune în legătură cu o fază eruptivă sarmatică a vulcanilor 
din Călimani. ,

Studiile geologice referitoare la Bazinul Dâmbovicioarei, fac o- 
biectul a cinci vaoroase lucrări, în care Profesorul Simionescu a reu
şit să descifreze stratigrafia şi stilul tectonic al regiunii. El este acela 
care a arătat, pentru prima dată, prezenţa Callovianului şi a altor 
terenuri jurasice şi cretacice în această pitorească regiune, după 
cum tot el a pus în relief structura casantă a întregei regiuni.
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Asupra geologiei Dobrogei, Simionescu a publicat 13 note şi 
memorii, în care expune rezultate fundamentale pentru descifrarea 
stratigrafiei acestei provincii.

Prin descoperirea, împreună cu Cădere, pe baze paleontologice, 
a Devonianului din Dealul Bujoarele, a stabilit primul reper sigur pen
tru descifrarea stratigrafaiei Dobrogei hercinice.

Dar cele mai numeroase studii ale iui Simionescu, privind Oo- 
brogea, se referă la Mezozoicul din această regiune, dela Tţissic 
şi până la Cretacic. In acest domeniu stabileşte pentru prirne' dâtă, 
bazat pe fosile, prezenţa Vorfebianului, pe lângă ceilalţi termeni tria- 
sici, pe care îi paralelizează cu acei din Triasicul alpin; rfţzi/jtate a- 
semănătoare obţine din studiul Jurasicului, pe care îl paralelizează 
cu acel din regiunile clasice din Vestul şi Centrul Europei, iar în 
ceea ce priveşte Cretacicul, studiile sale se extind şi asupra depo
zitelor de această vârstă din Dobrogea de Sud.

In afară de aceste studii geologice, aparţinând unor preocupări 
pe un plan mai vast, Profesorul Simionescu se ocupă şi cu unele 
chestiuni mai limitate cum sunt: Origina conglomeratelor cu elemente 
verzi din Carpaţi: Orientali, prezenţa Verucanoului în această unitate, 
Geologia judeţului Neamţ, etc.

Lui Simionescu i se datoreşte prima încercare de a alcătui o 
bibliografie referitoare la Geologia României.

Preocupările paleontologice sunt acele care dau nota caracteris
tică a activităţii ştiinţifice a Profesorului Simionescu.

Rezuitatele acestor preocupări sunt cuprinse în 60 de note, me
morii şi monografii, din care se desprinde dela prima vedere minu
ţiozitatea, răbdaiea şi corectitudinea cu care a tăcut determinările 
sale.

In aceste lucrări, se ocupă cu studiul feluritelor resturi de ani
male, dela Protozoare şi până la Mamifere, din terenuri de vârste 
diferite din ţara noastră şi din alte părţi, dela Paleozoic şi până 
!a Cuaternar.

Pentru a ilustra aceste afirmaţii, n'avem decât să cităm lucră
rile fundamentale ale sale în acest domeniu, cum sunt: Studiul faunei 
devoniene din Dobrogea; Studiul faunelor triasice, jurasice şi cre- 
tacice din aceeaşi regiune, reprezentate mai ales prin amoniţii care 
formează podoaba colecţiei Laboratorului de Geologie din laşi; 
Studiul faunei jurasice din Basinul Dâmbovicioarei; Studiul faunei de 
peşti din Oljgocenul Carpaţilo.r Orientali sau Studiul faunelor de 
mamifere terţiare şi quaternare cum sunt acele dela Măiuştem-Co- 
vurlui sau Cimislia-Basarabia, etc.

Cercetarea acestor resturi i-a prilejuit nu numai determinările 
precise, despre care am amintit, dar şi interesante concluziuni de 
ordin stratigrafie, paleobiologic şi mai ales paleografie. Astfel, pe 
Ibaza unor forme descoperite de el în Triasicul din Dobrogea, ca: 
Japonites dobrogiacus şi Monophylites confucii, forme care nu se 
întâlnesc în nici unele din depozitele triasice din Europa, ci numai 
în Triasicul himaiayean, ajunge la concluzii interesante cu privire la
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unele legături, care nu erau cunoscute, între marea triasică din 
provincia alpină şi acea care se întindea la aceeaşi epocă în regiu
nea Himalayei.

Cu ocazia cercetărilor sale geologice, Profesorul Simionescu a 
avut de străbătut munţii, dealurile şi câmpia ţării până la Mare şi 
Dunăre; a intrat prin văile cele mai prăpăstioase din adâncimea 
codrilor şi a munţilor, a trecut prin oraşe şi sate, a cunoscut oameni 
şi aşezări omeneşti din ţară.

Un pâlc de mestecăniş pe un tăpşan însorit, o turmă de mioare 
păscând pe o pajişte scăldată în lumină, un colţ de stâncă, un 
murmur de apă a râului de munte, etc., toate aceste l-au legat de 
pământul ţării, aşa cum îi leagă de altfel pe toţi cercetătorii pămân
tului, aşa cum nu pot fi legaţi acei ce îşi trăesc viaţa numai în spaţiul 
îngust al unui laborator sau în preocupările abstracţiunilor teoretice.

Pentru sensibilitatea artistică a sufletului său, toate acestea au 
avut un răsunet deosebit. Toate acestea au făcut să-i vibreze puternic 
sufletul, vibraţii pe care el le-a exteriorizat în nepieritoare fraze din 
nenumăratele sale lucrări, care constituesc opera sa de geograf.

Stilul în care sunt scrise minunatele sale cărţi: „Ţara noastră", 
„Pitorescul României", „Prin muniţii noştri", „Flora României", „Fauna 
României", „Popasuri prin Ţară", „Oraşe şi sate din România", etc. 
etc., Tiu este egalat decât de acel din fermecătoarea „Românie pito
rească" a lui Alexandru Vlahuţă.

In lucrările sale cu caracter geografic, Profesorul Simionescu 
urmăreşte să redea cât mai fidel şi mai clar totalitatea acelor factori 
geografici, biologici, etnici, economici şi chiar istorici din îmbinarea 
cărora a rezultat mediul în care s'a închegat sufletul românesc, rea
litatea zămislită nu în tratate diplomatice ci în natură, marea crea
toare a entităţilor eterne.

Simionescu, cu obiectivitatea omului de ştiinţă, găseşte în acest 
suflet românesc şi calităţi, după cum descoperă şi defecte. Bazat 
însă pe realizările neamului nostru, cu toată vitregia condiţiunilor-în 
care i-a fost dat să se dsvolte, conchide că acest neam nu este cu 
nimic mai prejos altor neamuri. Un Milescu, un Cantemir, un stolnicul' 
Cantacuzino, care cu sute de ani în urmă uimeau, prin luminile spi
ritului lor, academiile şi cercurile savante din ţări de mare cultură 
ale timpului, sunt pentru Simionescu cele mai grăitoare dovezi ale 
puterii sufletului românesc.

încrezător în aceste virtuţi ale poporului nostru, ascunse sub 
cenuşa vitregiei timpurilor şi a nevoilor ce nu se mai termină, Pro
fesorul Simionescu a înţeles, ca să facă din valorificarea acestor 
virtuţi cea mai mare misiune a vieţii sale.

In acest scop, a colindat ţara în lung şi în lat, s'a adresat tutu
ror fiilor e: dela tânăr până la moşneagul gârbov, dela neştiutor şi 
până la savantul cu mare renume. Pentru toţi a vorbit, pentru toţi a 
scris, pentru toţi a dat sfaturi şi îndrumări, pe toţi i-a îndemnat să 
urce spre culmile omeniei, adevărului şi frumosului, care înalţă pe om.

Sute de conferinţe şi mii de articole, broşuri sau calendare cu
prind dăruirea sufletească a Profesorului Simionescu pentru buna 
stare şi înălţarea intelectuală şi morală a neamului românesc.
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Ion Simionescu a fost un mare naţionalist, un mare patriot.
Naţionalismul său a fost de esenţă superioară: constructiv şi 

generos, naţionalism care înalţă pe om, iar nici de cum din categoria« 
aceluia care îl aruncă în abisul instinctelor degradante.

Destinul i-a hărăzit ca Patria să-i recunoască aceste uriaşe me
rite şi Neamul întreg să-l cinstească cum nimeni n'a fost cinstit. 
Ciiiar mort fiind, trupul său înfăşurat în steagul ţării, străjuia de pe 
catafalc destinul cultural al naţiei în incinta Academiei Române tot 
în calitate de preşedinte al ei.

Astăzi când în toate ţările din jurul nostru şi mai ales la marele 
popor rus, am putut vedea cea mai formidabilă manifestare a iubirii 
de patrie, să luăm exemplu ş< să facem din opera lui Ion SimionesciP 
îndreptar pentru cultivarea acestui sentiment în sufletele noastre; să-’ 
muncim, după pilda iui, pentru înălţarea neamului şi patriei noastre 
aşa de greu încercată.

M M H N
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Profesorul Ion Simionescu, cunoscător
al ţării

de VAL. PUŞCA3IU
Vict-Preşedintele Turing-Clubului României

Sunt mai bine de trei decenii, de când răsfoind revista Natura", 
în orele; de seară libere la biblioteca Liceului Internat din laşi, am 
■dat peste articolul „Excursiile" al profesorului Ion Simionescu. x)

Distinsul profesor al universităţii ieşene, de timpuriu academician 
(1911), evada de pe atunci din templul Almei Mater, spre a îndemna 
tineretul şcolar să-şi lărgească şi să-şi înfrumuseţeze orizontul cu
noştinţelor căpătate pe băncile şcolii prin cercetarea naturii.

„Cetitul pentru tine nu e totul" — spunea prof. I. Smionescu 
în acest articol. „Natura poate să-ţi slujească de carte, de profesor, 
de povaţuitor. Ea te chiamă, ea îţi procură cu mici mijloace, tot ceea 
.ce vei avea ttevoie mai târziu. Nu închide această mare carte plină 
de învăţături înţelepte, nu o neglija pentru celelalte cărţi în care 
.se cuprind numai strofe din cântarea întreagă ce-ţi stă înaintea ta".

Apoi după ce arată cum trebuie făcută o excursie, ca din ea 
să se poată trage foioase conchidea: „Excursiile sunt drumurile pe 
oare te poţi introduce în vălmăşagul de mai târziu al vieţei; ele te 
conduc încetul cu încetul la cunoaşterea firei în tot complexul ei; 
ele îţi pun în suflet arma de care mai târziu te poţi servi în lupta 
grea ce vei duce-c odată’'.

Cam tot pe acea vreme, mi-a căzut în mână descrierea excursiei 
sale în împrejurimile Broştenilor, publicată în Calendarul Minervei 
■din 1914 2). îndemnul la drumeţie, dar mai ales însufleţirea pusă în 
zugrăvirea acestui „înviorător cuib al Moldovei,, plin de amintiri 
străbune" h'au rămas fără răsunet în mintea crudă, dar neastâmpărată 
a acelora care, după obiceiul inaugurat de marele Haret, începuseră 
să-şi cunoască împrejurimile oraşului în care funcţiona şcoala, prin 
excursiile făcute la sfârşit de an.

Dela excursiile cu liceul la schitul Tărâţa, pe dealul Repedea, 
-ori dela escapadele în dumbrăvile Copoului şi la iazul Cârligului, 
până la minuhata vale a Bistriţei străjuită de mândrul Ceahlău, al 
cărui vârf îl întrezăream adesea dela ferestrele repetitorului, era 
fireşte lungă cale de străbătut.

Iniţiativa şi dorul de faptă a câtorva dintre noi a fost deajuns, 
ca proiectul unei excursii şcolare de mari proporţii, în care intra

*) Revista Natura, Iunie 1912.
sj O excursie in Nordul Moldovei, Bucureşti, Mincrva 1914.
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şi regiunea descrisă de profesorul Simionescu, să prindă înfăp- 
tuire ]).

Preţuirea de mai târziu a acestei excursii, întreprinsă în pragul 
deslănţuirei primului războiu mondial în care sugestia dată de pro
fesorul i. Simionescu a avut rolul primordial, ca şi a celor din anii 
studenţiei, făcute sub conducerea sa prin împrejurimile laşilor, m'au* 
îndemnat mereu să calc de atunci încoace pe urmele acestui mare 
iubitor ai frumuseţilor naturei româneşti, pe care le-a îmbrăţişat cu 
nesfârşită iubire şi le-a descris cu o însufleţire neîntâlnită până la 
el. Şi în drumurile dealungul sau deacurmezişul ţării, l-am întâlnit 
adesea pe valea Trotuşului, în ostrovul Filipoiului, la mănăstirile din 
Vâlcea sau pe drumurile singuratice ale Ardealului şi Maramureşului, 
pretutindeni acelaşi pasionat călător, dornic de a desprinde adevă
rata viaţă a locurilor şi a oamenilor pe care-i întâlnea.

Această romantică drumeţie a găsit în profesorul I. Simionescu 
pornirea altruistă şi spiritul obiectiv al omului de ştiinţă. Conştient 
că îndeplineşte o adevărată datorie socială, el s'a arătat veşnic 
doritor s:-i împărtăşească şi altora, într'o formă poetică şi accesibilă 
oricui, feluriieie aspecte ale ţării. Şi a căutat să sădească în mintea 
românilor o ideie cât mai concretă asupra teritoriului naţional cu 
pitorescul lui necunoscut, cu belşugul holdelor, codrilor şi zăcămin
telor minerale, scoţând în relief însuşirile poporului ce-l stăpâneşte, 
prea adesea desconsiderate sau umbrite de greşelile unei conduceri 
biurocratice. Această încredere neşovăelnică în virtuţile neamului îl- 
face să stăruie adesea în descrierea numeroaselor sale peregri
nări, asupra rodnicelor înfăptuiri, fără a acoperi scăderile constatate, 
căutând să desprindă din experienţa sa încercată sau din pilda altor 
neamuri, o îndrumare sau un îndemn de îndreptare.

Opera sa de cunoaştere a ţării este răspândită în nenumărate 
conferinţe publice sau ţinute la radio, în câteva sute de articole 
apărute în ziarele şi revistele noastre, cât şi în cuprinzătoarele vo
lume apărute în ultimele două decenii în editura „Cartea Românea
scă" şi la Fundaţiile Regale. O mare parte din articole adunate în 
volum au apărut alături de broşurile: „România de eri" (1919) şi 
„ţara Românească’' (1919) în biblioteca de popularizare a Casei 
Şcoaielor, România, lecturi geografice, 1923; Sate din România, 1926; 
De prin ţară, 1928; Popasuri prin ţară, 1930, Mănăstiri din ţară, 1931;' 
In curmezişul ţârii, 1933; Colţuri din ţară, 1934.

In cea mai însemnată colecţie de popularizare dela noi, „Cu- 
noştinţi foiositoare", pusă la cale şi călăuzită de prof. I. Simionescu, 
cunoaşterea ţării îi datoreşte broşurile: Bucovina (ajunsă la 4 ediţii 
şi 20.000 exemplare apărute), Ardealul, Moldova (2 ediţii şi 15.000 
exemplare), Govora şi Călimăneşti,^Vatra Dornei.

La cererea profesorilor conducători de excursii şcolare, publică 
volumul Oraşe din România (1925), în care atrage atenţia asupra va-

’) Excursia a avut loc în a doua Jumătate a lunei Iulie 1914, vizitându-se 
o parte din Bucovina, în special mănăstirile, coborându»se valea Bistri{ei,pe 
plute şi jăcânduose urcuşul Ceahlăului. La ea au participat aproximativ 15 elevi 
cin cursul superior al Liceului Internat din laşi, sub conducerea prof. Th. Eădărău 
colaboratorul de mai târziu al profesorului Ion Simionescu la întocmirea mânu»' 
alfclor didactice.
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irietafii Şi' imporianţei oraşelor noastre în legătură cu împrejurările 
politice deosebite ce le-au influenţat desvoltarea.

Opera sa de căpetenie în domeniul geografic Ţara noastră — 
Natură, oameni, muncă — (Fundaţiile Regale, 1937), rod al unei 
munci de mulţi ani, pune pentru întâia oară la îndemâna tuturor o 
privire generală asupra tării. Cunoaşterea pământului românesc şi 
a sufletului popoiului nostru, arătarea tuturor marilor zăcăminte de 
ibogătie odată cu puterile de muncă şi înfăptuirile neamului nostru 
sunt înfăţişate cu metodă ştiinţifică, dar fără pedantism, în stiiul 
limpede şi vioiu al însemnărilor de călătorie.

Cartea devine astfel o adevărată „chemare spre cunoaşterea 
pământului pe care ne ducem traiul", cum spune lămurirea din frun
tea primei ediţii.

Ea coordonează studiile făcute asupra diferitelor aspecte ale 
geografiei tării şi indică ia fiecare capitol principalele izvoare fo
losite, mărturisind astfel încrederea pe care trebuie s'o avem în 
munca ştiinţifică românească. Deasemeni e remarcabil faptul că a- 
tunci când a avut de tras o concluzie, de umplut o lacună sau de 
explicat vre o nedumerire, în afară de observaţiile strânse din că
lătoriile pe meleagurile tării, profesorul Simionescu a primit şi a fo
losit sincer indicaţiile colegilor sau ale elevilor săi. Volumele Fauna 
României (1938) şi Flora României (1938) întregesc marelui public 
această prezentare a tării cu descrierea speciilor de animale şi 
-plante caracteristice pământului românesc.

Pentru o şi mai largă răspândire, pe aceiaşi linie ca acea a 
broşurilor apărute în „Biblioteca de popularizare a Casei Şcoalelor", 
menită să folosească pentru înţelegerea lucrării de iargă sinteză a- 
supra României, pe care o reprezintă „Ţara Noastră", prof. Simio
nescu închină în special tineretului şi cărturarilor dela tară cartea 
Tinere, cunoaşte-ţi fara.

Gândul de a înfăţişa în amănunt frumuseţile pământului româ
nesc, după însemnările luate în călătoriile sale, spre a trezi dra
gostea şi interesul marelui public pentru cercetarea tării şi-a găsit 
realizarea deplină în volumul Dobrogea (1928) şi în cele cinci vo
lume care alcătuiesc seria Pitorescul României: Dela Dunăre la 
Mare (1939), In lungul graniţei (1939), Pe drumul apelor mari (1940); 
Prin munţii noştri (1941), Printre dealuri şi prin câmpie (1943).

El a mărturisit astfel în prefaţa celui din urmă volum: „Ce am 
alcătuit, cum am putut şi cât am putut, mai mult cu tragere de inimă 
am împlinit, spre a deştepta altora înclinarea către cunoaşterea 
şi iubirea pământului nostru, cu tot ce e pe el însufleţit şi neîn
sufleţit, dar care trebuie să-deştepte însufleţire'’ .

Un aspect mai puţin cunoscut al personalităţii prof. I. Simionescu, 
în legătură cu problema cunoaşterii tării, este interesul pe care i a 
arătat totdeauna pentru punerea în valoare a frumuseţilor ei.

Ih cuprinsul multora din lucrările sale, dar mai ales în articolele 
publicate în ziarele „Universul", „Viitorul", .„Timpul", în revistele 
.„Cele Trei Crişuri" şi „Tinerimea Română", el a insistat asupra ne
cesităţii desvoltării turismului intern, în primul rând ca mijloc edu
cativ.
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Constatând că necunoaşterea naturii, deci lipsa iubirei ei se- 
resimte şi în literatura noastră modernă, el arată că turismul în
seamnă înainte de toate „mişcarea în aer liber, recreaţiunea în,bă- 
taia soarelui, în urnbra pădurilor, la marginea bălţii sau a pajiştei 
înflorite, după loc şi sezon". Rostul pe care trebuie să-l aibă şcoala- 
în promovarea turismului local îl face să-şi manifeste adesea sa
tisfacţia pentru „străduinţa depusă pentru sădirea dragostei de na
tură în sufletul elevilor" de profesorii secundari, dar să şi condamne- 
întrecerile sgomotoase sau performantele de pe terenurile sportive, 
care-i îndepărtează tineretul dela cercetarea şi recreafia în sânui 
naturei.

Ei găseşte greşită tendinţa organizaţiei de stat de a folosi 
pentru ridicarea turistică a ţării soluţii împrumutate din ţările în 
care turismul metodic dăinuieşte de veacuri, căutând să transforme- 
România în o ţară de turism internaţional, înainte de a exista o edu
caţie turistică, de a avea drumuri, hoteluri şi case de adăpost pen
tru satisfacerea turismului intern.

îndelungata sa experienţă îl face să susţie, ori decâte ori i se 
prezintă ocazia, că o organizare temeinică a turismului nu poate să 
înceapă decât dela realităţile băştinaşe.

înainte de a tace din turism un factor economic prin chemarea- 
străinilor, obişnuiţi cu un standard turistic evoluat, el preconizează 
pe lângă o bună gospodărire turistică internă, în care iniţiativa 
particulară să fie încurajată, punerea la dispoziţia publicului a unor 
înlesniri pentru cunoaşterea ţării, cum ar fi: reducerile pe C. F. R. 
şi N. F. R., întocmirea de drumuri circulare în regiunile pitoreşti şi 
unde hotelurile lasă mai mult de dorit, mijloace de comunicaţie com
binate: tren şi autobuz ş. a.

Complexa personalitate culturală a profesorului I. Simionescu, 
încrederea sa neclintită în resursele naţiei, dar mai ales această 
nestăpânită dorinţă de a folosi tot ceea ce a văzut şi cunoscut nu
mai pentru înflorirea ei, îi consacră nu numai ca unul din ce; mai 
mari iubitori ai acestei ţări, dar ş- ca pe un adevărat profesor al 
neamului şi îndrumător al tineretului.

Acestui tineret, căruia el i-a închinat mare parte din munca- 
sa entuziastă şi fără de prihană, îi amintim cuvintele pline de cel 
mai sincer patriotism din „Tinere cuhoaşte-ţi ţara"; „A fi bun ro
mân, înseamnă a-ţi cunoaşte ţara, nevoile, aspiraţiile ei, a o iubi 
cu adevărat şi a te pune în concordanţă cu ele, prin gând şi faptă- 
zilnică, chiar dacă s'ar cere sacrificii individuale".
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Profesorul Ion Simionescu
de prof. TRAIAN SÂVULESCU
Membru el Academiei Române

Profesorul Ion Simionescu, preşedintele Academiei Române, căr
turarul din frunte al Neamului a păşit dincolo de pragul vieţei pă
mânteşti. Smulgându-se par'că din braţele familiei, prietenilor şi co
legilor şi-a luat toiagul şi a pornit pe calea fără de sfârşit, în ziua 
când altă dată bucuria îi picura din suflet în faţa dovezilor de iubire, 
recunoştinţă şi preţurile ce-i veneau din toate colţurile pământului 
românesc.

Profesor de Geologie la Facultatea de Ştiinţe din laşi, din anui 
1902, transferat la catedra de paleontologie la Facultatea de Ştiinţe 
din Bucureşti în anul 1929, membru al Academiei Române din anul 
1911, Ion Simionescu a lucrat fără preget în laborator, la catedră, 
precum şi în cadrul celei mai înalte instituţiuni de cultură românească, 
cu pasiune, cu credinţă cu vrednicie, fără nici un semn de oboseală 
şi a dat la iveală numeroase studii importante.

Cercetările profesorului I. Simionescu în domeniul geologiei şi 
paleontologiei poartă pecetea celei mai desăvârşite onestităţi ştiin
ţifice. Publicate în diferite reviste streine şi româneşti, ele au lămurit 
cunoaşterea, în special a terenurilor mesozoice şi terţiare din Ro
mânia. Contribuţia ştiinţifică originală a profesorului I. Simionescu 
este valoroasă şi de mare însemnătate nu numai pentru ştiinţa ro
mânească, ci şi pentru cea universitară.

Activitatea profesorului I. Simionescu pe tărâmul geologiei şi 
paleontologiei nu poate fi preţuită însă la adevărata ei valoare şi 
însemnătate, dacă s'ar ţine seama numai de ceeace a fost dat la 
iveală în cele peste 90 de publicaţiuni, ci pentru a cuprinde în toată 
.amploarea şi măreţia ei, trebue să se ţină neapărat seama, că un 
imens material de studiu, strâns cu răbdare de benedictin în decursul 
junei vieţi închinate muncii ştiinţifice, se găseşte încă nepublicat.

Deasemenea trebue să se mai ştie că profesorul I. Simionescu 
a ajutat cu generozitate pe foarte mulţi tineri cari au primit dela 
el îndemn Iu lucru, sfat bun şi la timp potrivit, măgulitoare colabo
rare şi chiar discret ajutor bănesc. Toţi cei cari au trăit în comu
nitatea lui de muncă, ştiu cât îi datoresc.

La laşi, ca şi la Bucureşti, profesorul I. Simionescu a fost un 
creator de şcoală, iar numeroşii săi elevi prin cercetările lor ori
ginale pentru lămurirea şi aprofundarea problemelor de Geologie şi 
Paleontologie din România, precum şi prin roiul şi situaţia pe care 
le deţin în mişcarea noastră ştiinţifică, continuă să deapene firul 
-gândirii maestrului, chiar după ce şi-au conturat definitv personali
tatea lor.
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Pe teren didactic, activitatea profesorului f. Simionescu a fost 
atât de strâiucită ca şi aceea de pe teren ştiinţific, desfăşurându-se 
în multiple direcţiuni I. Simionescu a publicat o serie completă de- 
manuale didactice de ştiinţe naturale pentru şcoala secundară. Ace
ste manuale sunt o îmbinare între preciziune şi claritate, cu frumu
seţea prezentării într'o pitorească şi neaoşă limbă românească.

Preocupat veşnic de problemele didactice, profesorul I. Simio
nescu a reuşit să imprime un ritm mai viu în predarea ştiinţelor 
naturale atât în liceu cât şi în universitate, a publicat lucrări de 
doctrină în această direcţie (Didactica Ştiinţelor Naturale) sau tra
tate valoroase pentru folosinţa studenţilor universitari şi a specia
liştilor (Tratat de Paleontologie şi Introducerea în Paleontologie).

I. Simionescu s'a dăruit trup, şi suflet şcoalei pe care a cinstit-o 
mai mult decât orice şi căreia i-a închinat tot ce a avut ei mai 
bun în suflet şi în minte. Deaceea I. Simionescu poate fi aşezat la 
locul de cinste în galeria marilor dascăli ai neamului nostru, în 
rândul acelora pentru care profesorul este o înaltă îndatorire sa
cerdotală isvorîtă dintr'o tainică chemare lăuntrică.

Ca om de ştiinţă profesorul I. Simionescu a simţit desigur cu
rata saiisfacţiune să vadă că din brazda pe care el a tras-o în 
ogorul ştiinţei româneşti s'a ridicat rod bogat şi de preţ. Iar ca 
profesor a avut mulţumirea adâncă de a fi înconjurat şi urmat cu 
iubire şi devotament de către elevii şi colaboratorii săi, pe care 
i-a iubit, stimat şi ajutat, poate ca nimeni altul din generaţia sa. 
Deaceea colegi1, prietenii, studenţii, l-au venerat ca pe un înţelept 
şi şi-au îndreptat paşii către el înclinându-se cu respect ca să pri
mească din mâin.' darnice şi prietenoase, ceeace le era de lipsă.

Personalitatea multilaterală a profesorului I. Simionescu i-a în
găduit să fie de folos nu numai ca cercetător şi profesor ci să ia 
parte actiVă şi să contribue la înălţarea şi întărirea pulturei în 
genere din ţara noastră.

îmboldit de bunătatea sa sufletească şi binecuvântat de haruf 
vorbire! şi scrisului I. Simionescu a împărtăşit cu gest de pontif pe 
orcine i-a eşit în cale, dând să soarbă din potirul ştiinţei şi omului 
care ştie, şi celui care crede că ştie şi celui care n'a apucat să ştie.

Pentiu I. Simionescu ştiinţa nu a prezentat un scop în sine ci 
numai un mijloc de ridicare a omului în înălţimile Frumosului, Adevă
rului şi Binelui. Nimeni până! la I. Simionescu nu a reuşit în ţara 
noastră să prezinte mai plastic şi mai pe înţelesul tuturor frumu
seţile naturii şi misterele vieţii. Ţara noastră, Flora României, Fauna 
României, Oraşe din România, Dobrogea, pentru ca să nu cităm 
decât pe cele mai din urmă apărute lucrări sunt model ale genului, 
fermecătoare prin prezentarea firească şi limpede a lucrurilor, 
precum şi prin totala absenţă a pedantismului, a formei căutate a 
preţiozităţii.

Ca membru al Academiei Române, timp de 33 de ani, I. S!mio- 
nescu a fost părtaş la sbuciumul pentru împlinirea fără greş a me- 
nirei venerabilei insthuţiuni şi i-a dăruit din plin ce a avut mai bun 
şi mai curat în sufletul lui dogoritor de ideal. Nedilatat de orgoliul 
măririi nerăvăşit de patimi şi deşertăciuni, senin, împăcat cu sine 
însăşi şi cu semenii, blând ca un copil, dar dârz în înfăptuirea gân-
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.-duriior ce-l frământau, I. Simionescu ca Preşedinte al Academiei Ro
mâne a izbutit să cimenteze cu iubire, cu încredere, cu stimă re
ciprocă şi muncă comună, suprema noastră comunitate spirituală pe 
care a condus-o cu multă dibăcie şi tact şi a încălzit-o cu bunătatea 
tără de margini a sufletului său. In orice împrejurare de bucurie sau 
întristare de nădejdi sau de sbucium, când era vorba de Ţară şi 
Neam, glasul lui răsuna vibrant şi cu tâlc sub cupola Academiei 
Române, de pe locul de unde frumusefea chipului său de patriarh, 
apărea străjuită de icoanele ctitorilor înaintaşi.

Pasionat călător, profesorul I. Simionescu a cutreerat ţara în 
lung şi în lat. Neastâmpărul de drumef al profesorului I, Simionescu 
nu se datora dorinţei egoiste de a-şi umple sufletul de bucuria 
perceperii numai pentru sine ale aspectelor peisagiului geografic, 
ci ca să aibă prilejul să împărtăşească şi altora din ceea ce cuprin
sese în obiectivul minţii şi sufletului său şi mai ales să stârnească 
şi la alţii — în deosebi la tineri — dorinfa de a-şi cunoaşte poporul 
şi tara.

Oricând şi oriunde i s'a cerut obolul muncii priceperii sau ta
lentului său profesorul I. Simionescu l-a dat fără crâcnire şi fără pre- 
cupeţire, rezervându-şi ca răsplată mulţumirea datoriei împlinite pen
tru binele obştesc.

Aşa se înţelege cum a putut I. Simionescu, cu toată prodigioasa 
sa activitate să găsească timp şi pentru creiarea şi conducerea di
feritelor reviste, şi publicajiuni. de popularizare ca: Revista Ştiinţi
fică Adamachi din laşi, Revista Natura din Bucureşti, seria de bro
şuri întitulată Cunoştinţe folositoare.

Profesorul I. Simionescu în permanentă frământare de elaborare 
a fost şi va rămâne cu drept cuvânt un „Spiritus rector" al culturii 
.româneşti, stârnind dinamism în gândire şi creaţie, ajutând pro
gresul.

Valoarea şi importanţa operii acestui bărbat ales al neamului 
nostru, vor fi pildă şi îndreptar, pentru orientarea spiritului românesc 
pe căile de adevărată vrednicie.

Profesorului I. Simionescu, condeerului de care avem nevoie 
mai mult decât oricând, hu i-a fost ursit să trăiască ziua restatorni- 
cirei noastre după vâltoarea prin care trecem. Aceasta trebue că 
i-a fost durerea şi mustrarea clipei din urmă. Ion Simionescu: moare 
însă moarte de erou, în toiul luptei pe care a dus-o fără răgaz, 
timp de o jumătate de veac, în continuă frământare pentru acel 
mai bine, chimeră urmărită de orice făptură omenească aleasă.
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Profesorul Ion Simionescu
IOAN GH. BOTEZ

Profesor la Facultatea de Ştiinţe din laşi

Viata Prof. Simionescu se defăşura atât de intens şi pe atâtea 
planuri, tiind urmărită de atât de multă lume şi era atât de strâns 
legată de viaţa culturală a tării, încât vestea morţii sale a lăsat 
impresia unei neaşteptate şi mari nenorociri.

După o muncă uriaşă de 45 ani care n'a ştiut ce este răgazui, 
o scurtă boală de inimă îl trece, în ziua de 7 Ianuarie 1944, din
colo de lumea noastră sbuciumată, pentru a-i acorda odihna veş
nică.

Dispariţia Prof. Simionescu a lovit întreaga tara, întrucât s'a 
pieidut una din personalităţile ei cele ma; proeminente. Dar, aici 
la laşi, s'a resimţit şi mai dureros această pierdere, deoarece în 
acest oraş I. Simionescu şi-a petrecut cea mai lungă şi, poate, cea 
rnai frumoasă parte a vieţii sale.

Avem chiar convingerea că dacă profesorul Simionescu nu ar 
fi pornit dela datele elementare ale sufletului său de moldovean, 
dacă nu s'ar fi desvoltat în atmosfera specifică de generoasă inte
lectualitate a laşului, el hu ar fi ajuns să fie recunoscut ca marele 
Român pe care o tară întreagă l-a plâns cu atâta desnădejde. Cu 
profesorul Simionescu se verifică încă odată constatarea că marile 
i'g jri care au ilustrat naţiunile au în ele, bine conturate, trăsăturile 
geniului provincial.

Timp de 30 ani cât a ilustrat catedra de Geologie şi Paleonto
logie la Universitatea din iaşi, profesorul Simionescu a reuşit să 
creeze în jurul său o atmosferă de emulaţie ştiinţifică şi să fie 
urmărit de studenţii săi cu cel mai viu interes. După exemplul mae
strului său Cobălcescu, era totdeauna atât de bine preparat la 
cursuri încât nu folosea decât o mică foită sau o carte de vizită pe 
care-şi nota ideile esenţiale. Vorbea uşor sacadat, cu un timbru cald 
şi învăluitor, pornind totdeauna dela exemple locale. Ca profesor a 
fost o figură cu care se mândrea învăţământul nostru universitar. 
Prelegerile sale erau un model de lecţii vii şi pline de rezonanţă. 
In jurul maestrului s'au format numeroşi elevi care au dus mai de
parte renumeie şcoalei geologice ieşene.

hi Geologie a atacat probleme din cele mai variate, privind 
mai toate regiunile ţării şi a adus contribuţii fundamentale în prin
cipal pentru Moldova şi Dobrogea. Studiile sale asupra formaţiilor 
mesozoice din Dobrogea pot servi şi azi ca exemplu.
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. In Paleontologie, pe lângă colecţiile foarte bogate cu care a 
înzestrat Laboratoarele din iaşi şi Bucureşti, profesorul Simionescu 
a adus, în primul loc, contribuţii atât de importante pentru fauna fosilă 
a ţărei, încât, împreună cu ce s'a mai publicat în acest domeniu, se 
poate întrevedea posibilitatea de constituire a unei Paleontologii a 
României, operă necesară şi care, dealtfel a şi fost schiţată de el 
într'o lucrare recentă.

Cu o experienţă îndelungată în predarea ştiinţelor geologice şi 
cu o bogată cunoaştere a literaturii respective, profesorul Simio- 
nescu a publicat un apreciat Tratat de Geologie şi o Introducere 
In Paleontologie, ambele remarcabile prin marele număr de exemple 
luate din ţară şi prin o redacţiune foarte clară.

In tot cursul activităţii sale didactice de Geolog şi Paleontolog 
a fost prezent pe teren, singur sau în tovărăşia elevilor săi, şi se 
poate spune, fără exagerare, că tot pământul ţării noastre a fost 
astfel literalmente cutreerat de el, punând o mare pasiune ca să 
adune cât de mult material şi să reţie cât mai multe aspecte din 
regiunea cercetată. Dealtfel ştia ca nimeni altul să-şi organizeze 
munca ştiinţifică şi să folosească timpul.

Când în 1929, profesorul Simionescu a fost transferat la Bucu
reşti, ritmul vieţii sale a putut fi modificat, dar structura activităţii 
sale nu s'a schimbat, fiindcă omul a rămas mereu acelaşi şi cu a- 
celeaşi preocupări esenţiale. Când ocupă demnităţi noi, în toate 
aduce, specificul firii sale de moldovean, iar laşul nu-l uită niciodată.

Graţie activităţii sale imense şi multilaterale, graţie prestigiului 
său câştigat numai prin sforţări personale, profesorul Simionescu a 
fost ales, în 1941, Preşedintele Academiei Române. Prin această 
distincţie, cea mai înaltă instituţie a ţării a ţinut să omagieze pe 
aceia care a promovat progresul ştiinţific, care a reuşit să înalţe 
adevărate imnuri frumuseţilor pământului românesc şi poate, mai 
presus de toate, pe acela care a crezut cu încăpăţânare în virtuţile 
şi capacitatea neamului său.

Profesorul Simionescu- a fost un om iubit şi apreciat. Ceeace 
au preţuit din primul loc ieşeni', şi ceeace a condus apoi la o ad
miraţie unanimă din partea întregii ţări, a fost etica vieţii sale. 
In adevăr întreaga sa viaţă a fost consacrată exclusiv muncii, fa
miliei şi luminării celor mulţi. Viaţa aceasta modestă, discretă, plină 
de omenie şi bunătate, a ştiut să promoveze valorile omeneşti şi 
să dea strălucire evenimentelor, fără ca ea să se !mpue prin osten
taţie sau fast.

In atmosfera prielnică a laşilor, prin stăruinţa sa personală, aju
tat de o serie de vrednici colaboratori, a întemeiat în 1910 acest 
organ unic în genul său în ţară, revista ştiinţifică „V. Adamachi", 
ca un distins omagiu adus memoriei unui mare sprijinitor al ştiin
ţelor. Dragostea care-l lega de revista noastră a fost neîntreruptă 
şi unul din ultimele sale articole a fost tot pentru ea. Cealaltă 
revistă cu care se mândreşte Universitatea din laşi: „Annales scien- 
tifiques", a găsit din primul moment un preţios colaborator în pro
fesorul Simionescu.
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Acum câţiva ani a făcut să apară în editura Fundaţiilor Regale 
acele bine cunoscute cărţi cu caracter enciclopedic: Jara noastră, 
deosebit elogiată de profesorul' De Martonne precum şi Fauna şi 
Flora României, opere impunătoare, scrise într'o formă accesibilă şi 
fiind de o indiscutabilă utilitate pentru toţi acei care vor să se 
iniţieze în cunoaşterea plină de atracţie a animalelor şi plantelor 
ţării.

In momentul când I. Simionescu a fost numit profesor la Univer
sitatea din laşi, o mare mişcare în favoarea clasei ţărăneşti se ma
nifesta pe toate planurile în ţara nostră. Semănătorismul, Poporanis
mul, marile iniţiative ale lui Spiru Haret trebuiau să aibă un puter
nic ecou în mintea şi în inima tânărului profesor. Dar pe el nu l 
captivează politicul, nici socialul, ci mai ales este sedus de posibili
tăţile culturalului. Din momentul în care el are intuiţia că ridicarea 
ţârănimei ar putea veni, nu atâta prin reforme cât mai ales prin 
luminarea masselor, atunci, fără a-şi neglija activitatea de profesor 
şi de om de ştiinţă, păşeşte de drumul unui apostolat în care el s'a 
considerat învestit cu o misiune ce depăşia destinul său de sa
vant.

De atunci încolo profesorul-misionar şi-a îndreptat interesul său 
permanent către două categorii ale poporului nostru: Tineretul, în 
genere, care trebuia câştigat pentru munca creatoare transforma
toare de ţară şi Sătenii, care trebuiau deşteptaţi şi luminaţi cu orice 
preţ.

Pentru Tineret călătoreşte până în cele mai îndepărtate colţuri 
aie ţării pentru a-i revela tainele din adâncuri şi a-l deprinde să 
vadă pitorescul locurilor şi faptele cele mai interesante ale oame
nilor, pentru tineret se apleacă asupra trecutului pentru ca să-i 
ofere pilde de energie românească şi tot pentru el sacrifică orele li
bere, folosind marea sa sete de cunoaştere în toate domeniile, pen
tru a-i arăta sensul adevărat al vieţii.

Pentru luminarea ţărănimei noastre, pe care prof. Simionescu 
a iubit-o cu discreţie şi căldură, el s'a dăruit şi mai generos. A pu
blicat acea colecţie atât de căutată a „Cunoştinţelor Folositoare", 
scrisă în mare parte de el, coboară până în cele mai modestei că- 
tunuri pentru a vorbi sătenilor şi a-i sfătui, sau le vorbeşte la Radio 
atât de simplu şi atât de convingător. Lor le dăruieşte timp d e .24 
ani cu o tenacitate uimitoare acel minunat „Calendar al Gospodari
lor", redactat în întregime de el, cu o factură proprie de enciclo
pedie ţărănească, ideal concepută şi vibrând în întregime de dra
gostea pământului şi a neamului nostru.

Ceeace a constituit o ideie cardinală şi l-a urmărit ca o obsesie 
pe prof. Simionescu a fost convingerea că însuşirile poporului ro
mânesc, oprite în desvoltare de factori istorici, permit, în condiţii 
prilenice, realizarea unei civilizaţii care să se măsoare convenabii 
cu acea a Occidentului.

Acela care a fost atâţia ani profesor de Geologie şi Paleon
tologie şi care a scrutat atât de aproape opera timpului în rosto
golirea sa vertiginoasă şi a avut să jongleze cu spaţiile imense 
ate duratei, s'ar părea că a reuşit să smulgă ceva din misterul ace
stei imensităţi, care se materializează în opera sa.
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Este, în adevăr, atât de importantă şi vastă activitatea prof. Si- 
mionescu încât ea poate fi ridicată la rangul de fenomen cultural 
al fării: savantul, scriitoruf, îndrumătorul devenind un adevărat ex
ponent al epocii sale.

Această activitate uriaşă, ca un freamăt se răspândea asupra 
întregii fări; astăzi ea s'a oprit şi avem cu toţii senzaţia că ne-am 
cufundat brusc într'o tăcere adâncă.

Maestrul venerat al atâtor generaţii a trebuit să părăsească 
pentru totdeauna locurile care-i erau atât de scumpe şi oamenii 
care-i erau atât de dragi.

REV. ADAMACHI

NOTĂ. —■ Mormântul lui Ion Simionescu este la cimitirul iiellu, figu r 
117, aproape de mormântul lui G. Ţlfeica.
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Pe vârful unui munte, împreună cu Prof. M. David şi Dr. N. N. Lupu, in 192S



Bunicul şi nepoata

Ion Simionescu cu un pui de ţăran romanBunicul îşi învaţă nepoţica să scrie.. .

In Laboratorul de Paleontologie al Universităţii din Bucureşti, în 1939.



Membru de Onoare al Societăţii Progresul Silvic

De ziua numelui său, la 7 Ianuarie, a încetat din viaţă Pro
fesorul universitar Ion Simionescu, Preşedinte în funcţiune al Aca
demiei Române şi membru de onoare al Societăţii noastre.

împreună cu familia, cu cei ce i-au fost aproape şi cu toţi acer 
ce i-au cunoscut şi admirat opera, am deplâns moartea acestei ilu
stre figuri a culturii naţionale. Numărul acestora a fost mare, căci 
opera ştiinţifică, opera de educaţie şi de îndrumare a poporului a 
fost uriaşă şi a mişcat sufletele din toate straturile poporului pe tot 
cuprinsul pământului românesc.

Prin credinţele sale, întărite întotdeauna prin fapte, cel dus 
dintre noi a trăit şi a murit ca un mare iubitor şi puternic apărător 
ai pământului şi al neamului nostru.

Această atitudine faţă de viaţă trebuia în mod firesc să-l aducă 
aproape de pădure şi de rosturile acesteia.

Ion Simionescu face parte din acele personalităţi ale neamului 
cari au înţeles pădurea, cari au militat permanent şi puternic pentru 
ideia forestieră şi cari au contribuit astfel la crearea celui mai solid 
suport a! acesteia: conştiinţa forestieră a poporului nostru.

Apreciind această nobilă virtute, Societatea noastră a făcut dirr 
ion Simionescu unul din puţinii săi membri de onoare, fapt care 
ne-a apropiat şi mai mult. Şi aceasta numai spre binele pădurilor 
din această ţară, al căror sincer, preţios şi puternic apărător a ră
mas întotdeauna. Şi de aceea, în momentul despărţirii, noi am fost 
aproape de Ion Simionescu nu numai ca fii ai acestei ţări, dar şi ca 
soldaţi ai ideii forestiere.

Societatea noastră va păstra veşnic amintirea şi recunoştinţa 
sa pentru acest ilustru membru de onoare al său.

iar atunci când urmaşii noştri vor face odată apelul tuturor ace
lora cari au voit şi au putut cunoaşte pădurea, au respectat-o şi au 
luptat pentru apărarea ei, Profesorul Ion Simionescu, membru de 
onoare a! Societăţii noastre, va fi în primele rânduri.

REVISTA PĂDURILOR

Profesorul Ion Simionescu

• • • • • • • •
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Prof. univ. M1HAI DAViD

Era o după amiază călduţă de toamnă a anului 1908, scăldată îh- 
tr'un senin fără nouri, că te îmbia mai degrabă s'o iei razna printre 
viile Vişanului decât să intri într'o sală de clas. Dar era deschiderea 
cursului de Geologie pentru acel ah universitar la care trebuia să iau 
neapărat parte în acea zi. Exact la ora indicată, intră în sală un om 
nu prea înalt, dar bine legat, rumân la chip, cu barba castanie, cu 
nasul acvilin de-o corectitudine somatică ireproşabilă, cu o frunte 
larg boltită, sub care străluceau ochii vultureşte. II văzusem adesea 
dar numai în treacăt în viaţa mea de student naturalist, dar acum îi 
priviam deaproape şi-i admiram frumuseţea bărbătească. Când a în
ceput să vorbească cu glas sonor şi într'o moldovenească neaoşă, 
cu fraze atâta de bine închegate care ne purtau, cu o rară îndemâ
nare, dela piatra neînsufleţită la variatele aspecte ale civilizaţiei, 
am simţit ca acel om intra tumultos în sufletul meu. Era profesorul 
Ion Simionescu.

Ieşind aproape uluit dela această deschidere de curs, am por
nit în neştire, hu spre casa care era în partea de jos a oraşului, ci 
spre dealul Copcului, unde în amurgul împurpurat al asfinţitului, pri
veam cum se desfăşoară departe creasta zimţuită a Carpaţilor cu 
transparenţe de ametist... Şi în acea minunată privelişte şi cu sufletul 
atâta de răscolit de ceea ce auzisem dela maestru, mi-am statornicit 
cărarea vieţii, fiindcă până atunci nu eram încă dumerit pe ce drum 
de muncă să apuc.

Şi iată aşa a început între mine şi profesorul Ion Simionescu o 
legătură care, in al doilea an de studiu geologic, s'a întărit prin 
statornicirea mea în laboratorul condus de el. Şi au trecut ani de 
rodnică ucenicie în care sufletul mi s'a legat din ce în ce mai puter
nic de personalitatea sa, dela care nu puteai învăţa decât numai 
binele şi frumosul.

încă de po vremea aceea mi-a fost dat să aflu că profesorul 
meu era o mare valoare în ştiinţa universală şi cu atât mai mult în 
cea românească. Pe deasupra, era socotit în mediul universitar ca un 
om de o ţinută etică fără prihană. Mi-am dat seama că stăteam 
lângă un model excepţional de cărturar. Desigur că pentru viaţa 
mea a fost o mare binefacere ce mi-o dăruise Dumnezeu. De multe 
ori am simţit ca însuşirile sale excepţionale de om şi savant, pe 
care publicul românesc încă nu-l cunoştea suficient, mă striveau, 
intr'atâta sufletul meu era absorbit de puterea individualităţii sale 
încât, atunci, când împrejurările l-au chemat la o activitate mai largă 
în Capitala Ţării, nevoit fiind să părăsească pentru totdeauna laşul 
lui drag, arn simţit un gol atât de mare, c'a trebuit să treacă luni de

Profesorul Ion Simionescu
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zile ca să mă las pătruns de gândul că maestrul nu va mai păşi 
treptele Universităţii noastre.

Şi astăzi când pământul Patriei pe care l-a cercetat cu atâta 
pătimaşă dragoste l-a înghiţit pentru veşnicie, durerea şi pustiul nu 
s'au lăsat numai în sufletul învăţăceilor săi dar au cuprins întreaga 
cbştie românească. •

Nu am vrut să scriu decât incidental şi prea puţin despre prof. 
ion Simionescu cât a fost în viată, fiindcă am socotit că munca lui 
ştiinţifică şi scrisul lui incomparabil nu îngăduiau nici osanale şi cu 
atât mai puţin critici. Dacă aşi fi făcut recenzii ori articole asupra 
vieţii şi operii lui, l-aş fi nemulţumit, desigur, cunoscându-i aversiu
nea pentru orice fel de reclamă, mai ales când ea venea dela un 
fiu sufletesc. De altfel, atunci când a împlinit vârsta de şaptezeci 
de ani, şi când cel dintâi şi cei mai bun elev al său, prof. Gh. 
Macovei, i-a închinat o broşură de comemorare, partea privitoare 
fa viaţa lui este de o discreţie impresionantă. Majoritatea paginilor 
cuprindea iista lucrărilor maestrului, deoarece ea glăsuia mai bine 
decât tot ceea ce ar fi scris alţii despre el. Aşa au crezut că e mai 
bine să facă elevii cei mai apropiaţi de el.

Astăzi, însă, odată cu dispariţia profesorului, lucrurile s'au schim
bat. Cel ce a stat în necurmat contact două decenii cu acest luceafăr 
al culturii româneşti se crede îndatorat fată de sufletul mare al 
maestrului dar şi fată de al său însuşi, să arate, măcar cât de modest, 
unele aspecte ale vieţii lui, cu gândul că personalitatea lui de dascăl 
şi de savant deschide deabia de acum înainte calea interoretării 
şi definitivei caracterizări a omului şi operei sale. Şi în acest gând 
e bine, cred, o mărturisire a unui contemporan care nu are nici un 
interes de a deforma în bine sau rău figura ilustrului dispărut.

Ion Simionescu a văzut lumina zilei într'un mediu rural. Ţinutul 
moldovenesc al Eotoşanilor a fost predestinat de soartă să dăruiască 
Ţării ilustra treime a spiritualităţii româneşti reprezentată prin cel 
mai avântat poet, Mihail Eminescu, prin cel mai mare istoric, N. lorga 
şi prin cel mai fecund izvoditor al ştiinţelor naturii, Ion Simionescu.

Dela modestul cărturar sătesc, care a fost părintele său, n'a 
căpătat decât îndemnul şi disciplina muncii intelectuale. In schimb 
soarta l-a înzestrat cu daruri pe cari le-a înflorit în tot cursul vieţii 
sale trudnice aşa că pot fi date ca pildă oricui pe fata pământului, 
dar mai ales poporuiui său în care vedea un potenţial de o deo
sebită valoare şi căruia îi dorea din străfundul inimii cultul muncii 
şi al datoriei. Ieşit din pătura rurală, trăind copilăria acolo şi păstrând 
necurmat legăturile sufleteşti cu ea, a priceput mai bine ca mulţi 
alţii sufietui ţăranului. Ştia că acolo şi numai acolo sălăşlueşte nă
dejdea de mai bine a neamului. Deşi atâta de preocupat şi harnic 
să-şi împlinească în mod desăvârşit îndatoririle ştiinţifice şi de 
catedră, totuşi, în plină activitate, el nu uita niciodată pătura ţără
nească. Fie direct, fie prin Mihai Lupescu, Stoleru, Simon şi T. Kiri- 
ieanu, Artur Gorovei, etc., el a ştiut să be contact permanent cu 
ea, şi cu tezaurul ei spiritual.

Mi-amintesc din vremea studenţiei că într'o excursie pe care 
am făcut-o împreună în regiunea dela Scheia din ţinutul Vasluiului, 
am întâlnit un copil ce păştea nişte cârlani, maestrul s'a dat in vorbă
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cu el cu vădită bucurie, căci ciobănaşul era tare istef. Profesorul i 
s'a aşezat pe iarbă şi l-a luat în braţe, în timp ce gândul lui hoinăreai 
departe. Intr'un târziu, ne-a spus, arătându-se copilul: „i| vedeţi? 
Asta-i puterea neamului".

Cu încrederea oarbă şi nesfârşită dragoste faţă de cei mulţi şt 
necăjiţi, el le-a închinat nenumărate pagini dintre cari uneie de spe
cialitate, popularizând noţiunile şi punându-le la îdemâna tuturor.

Munca i-a fost titanică. A slujit ca un mare preot în altarul 
Universităţii moldoveneşti exact trei decenii. Ani de zile cât am 
stat alături, nu l-am putut surprinde niciodată obosit sau făcând un, 
curs de mântuială. Era atât de convingător, atâta interes ştia să tre
zească în sufletul* ascultătorilor încât lecţiile treceau pe nesimţite-1, 
oricât de arid ar fi fost materialul. Ştia ca nimeni altul să însufle
ţească viaţa trecută a pământului şi s'o arate în tot pitorescul ei.

Secretul acestor lecţii neuitate stătea în grija de a le pregăti. 
Câtă atenţie dădea maestrul catedrei sale se poate deduce şi din 
faptul că fiind numit Secretar General al Ministerului Instrucţiei Pu
blice, a preferat să ia concediu decât să facă naveta între laşi şi 
Bucureşti. Nici uşurinţa comunicaţiilor pe C. F. R. din vremea anilor: 
1914—1915, nu l-a putut convinge. A preferat durerea unei despărţiri 
de câţiva ani, atâta de dureroasă totuşi, decât pendularea între două 
centre, care i-ar fi îngăduit cel mult îndeplinirea din fugă a îndato
ririlor sale de profesor.

Dealtfel a primit această însărcinare numai atunci când a fost ■ 
sigur că cel ce avea să-i ţină locul nu va strica nici altora opera 
ciădită cu atâta trudă şi îndemânare dealungul anilor.

Dar mai puţin trecătoare şi mai bine cunoscută decât activitatea : 
de dascăl a lui Ion Simionescu, este opera lui ştiinţifică. In adevăr 
faima profesorului, oricât talent, oricât didacticism s'ar pune, durează 
cât elevii i-o păstrează în suflet şi rămâne apoi ca o amintire din 
ce în ce mai ştearsă. Ea se pierde dacă în afară de catedră nu ră- - 
mâne opera ştiinţifică care va dăinui prin veacuri. Ori, nemurrea 
profesorului Simionescu stă în scrierile sale. Ele ne arată nu numai 
o muncă formidabilă, uluitoare, în cele aproape o sută de lucrări i 
de specialitate, dar şi valoarea lor de talie universală.

Atitudinea geologului faţă de problemele evoluţiei pământului ' 
e dintre cele mai interesante. El găseşte în natură crâmpee din viaţa 
trecută şi e ispitit să reconstituiască starea pământului din epoca 
profundă. In această operă se cere o deosebită înţelegere, cu
noaştere şi un ascuţit simţ al fenomenelor posibile, căci altfel poţi 
aluneca spre fantasmagorie. Ion Simionescu nu a presupus ci a 
studiat cu toată cinstea ştiinţifică tainele ascunse în pământul ţării 
sale. A pus atâta conştiinciozitate că, din tot ce a cerceat şi a . 
studiat, a scris numai asupra acelui material care era absolut sigur. . 
Deaceea cercetările sale constitue şi vor constitui şi în viitor un■ 
îndreptar preţios în studiile de specialitate. Investigaţiile sale au 
fost foarte mult apreciate nu numai la noi, ci şi în alte ţări de veche - 
şi mare cultură.

După transferarea profesorului Simionescu la Bucureşti, Labora
torul de Geologie din laşi a fost solicitat să împrumute o colecţie 
de fosile foarte rară, adunată şl studiate de el, Institutului Geologic .
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-t din Viena, cercetat ia rândul său de un geolog american care vroia 
•să-şi determine un material identic găsit în America, după acel al 
. profesorului deia laşi. Acesta e numai un caz între multe altele.

Marea colecţie de roci şi fosile pe care a lăsat-o Universităţii 
•.din laşi, privind pământul "ţârii deia temelia lui şi până în timpurile 
cele mai noi, constitue una din podoabele cele mai mândre deia 

„această înaltă instituţie de cultură românească.
Dar Ion Simionescu plecând deia lumea neînsufleţită, a trecut 

la viaţa naturei, privind-o sub toate variatele ei aspecte. A iubit 
nespus de mult arborii şi florile acestui pământ şi le-a cântat cu 
atâta înţelegere cum n'a făcut-o nimeni până la el. Dar locurile şi 

„oamenii în înlănţuirea fenomenelor naturii el a prins atâta de 
minunat splendoarea peisagiului pe care l-a redat în scrisul, său 
minunat, nu numai cu meşteşugul artistului, dar şi cu fidelitatea omului 
de ştiinţă. Căci a te entuziasma în faţa formelor şi a culorilor e tot 
ce poate fi mai frumos, dar a merge până a diseca înţelegerea 
deplină a frumuseţilor naturale, e sublim. Ion Simionescu a atins 
sublimul în descrierile sale geografica. Câtă sensibilitate şi cât 

■pitoresc, dar şi cât adevăr nu cuprinde asemuirea laşului său drag 
.cu un „bătrân ce stă în jilţ de dealuri"?!...

Marele naturalist Alexander von lumboldt prin minunatele des- 
scrieri ale naturei, „Ansicht der Natur", este socotit ca inimitabil. 

^Mărturisesc că citind' din Ion Simionescu, „Privelişti din Delta Du
nării" am simţit cu vie emoţie mândria că un român s'a putut ridica 
-ia înălţimea genialului savant consacrat de întreaga omenire. Imi 
spunea odată că a simţit totdeauna chemarea cea mai puternică 

. spre studiul Geografiei-, L-am înţeles mai ales atunci când, după 
moartea titularului acestei catedre, i-a fost încredinţată câţiva ani 

sşi suplinirea catedrei de Geografie deia laşi. Lecţiile sale nu se vor 
putea uita niciodată', căci te făceau să trăieşti aeve în mijlocul na-

- turei şi a oamenilor pe care îi descria. Din această preocupare geo-
- grafică a eşit din mintea şi pana lui cea mai bună Geografie a pă- 
. mantului românesc.

Din urmărirea atentă a operii lui Ion Simionescu, se poate vedea 
f-clar că el nu avea o sentimentalitate patetică, ci mai degrabă stă
pânită. Ea mărturiseşte iubirea adâncă pentru pământul strămoşesc 

■şi neamul său nu prin fraze de efect ci prin adâncirea adevărului;
• prin punerea în valoare a frumosului, dar totodată şi printr'o necru
ţătoare desvăluire a relelor de tot felul cărora te mdică drumul 

?îndreptării.
Şi totuşi Ion Simionescu avea o fină sensibilitate. Dar înţelegea 

s'o cheltuiască raţional. Şt:a aşa de bine să şi-o dozeze! Rar mi-a 
fost dat să-i surprind vibraţiile sufleteşti, dar în acele ocazii inima 
îi vorbea toată, fără -ascunzişuri nici reticenţe. Nu voi uita niciodată 
■ ciipa de adâncă duioşie din ziua când am plecat pe frontul războiului 
de reîntregire. Fiindu-i asistent, venisem să-mi iau rămas bun. El 
m'a îmbrăţişat, curgându-i lacrimile, şi mi-a zis: „înainte de orice 

,pe lumea asta, dragul meu, este datoria către Patrie! Du-te şi ţi-o 
'îndeplineşte!" Gestul de afecţiune părintească izvodit în acea clipă 
<de despărţire care putea să fie şi ultima, mi-a desvăluit toată comoara 
«dragostei ce mi-.o purta. îmbrăţişarea sa am asemuit-o cu cea a
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tatăiui meu. Nu-mi aminteam ca tata să ne fi îmbrăţişat vreodată, 
şi după moartea lui am întrebat pe mama de ce nu ne săruta, căci 
am simţit că ne-a iubit mult. Răspunsul mamei a fost: „Tata vă îm
brăţişa adesea, dar numai când dormiafi, ca să nu-i simţiţi slăbi
ciunea".

Din această dragoste nemărturisită pentru cei mulţi a închinat 
partea esenţială a muncii sale prin broşuri, articole de gazetă şi 
conferinţe de popularizare ştiinţifică.

Strădania profesorului Ion Simionescu a fost încununată cu laurii, 
biruinţii dar scopul vieţii nu şi l-ar fi putut realiza dacă s'ar fi bizuit 
numai pe calităţile atâta de fericite cu care a fost dăruit de Dum
nezeu. El şi-a făcut un cult din muncă. A muncit enorm şi fără popas. 
Când în după amiezile de Duminică şi sărbători întreaga faţadă a 
Universităţii era în întuneric şi când toti cărturarii ei simţeau nevoiaş 
hodinei, un singur geam era luminat şi în dosul lui se găsea la masa 
de lucru, prof. Ion Simionescu. Nu numai că a muncit cum se obiş- 
nueşte aşa de rar la noi, dar nu pregeta de-a îndemna şi pe cei de' 
lângă el s'o facă. „Suntem putini, zicea el, şi numai prin munca 
disciplinată vom birui"...

Ce sunt acele minunate cărţi scrise despre „Oamenii aleşi", 
dacă nu exemplificarea, a ceea ce poate da munca ordonată.

Inexorabilul desnodământ al vieţii pământeşti l-a smuls dintre 
noi pe neaşteptate, lăsând în urmă neuitate regrete. Să rămânem- 
măcar mângâiaţi că ni l-a luat Dumnezeu când ajunsese în vârful 
piramidei culturii româneşti şi că i-a dăruit drumul luminei veşnice- 
în ziua lui, de Sf. Ion, şi în patul lui, şi nu într'o casă de sănătate sau- 
răpus noaptea în câmp cum au fost sortite sfârşitului celelalte două 
mari genii botoşănene, Eminescu şi lorga.

CETATEA MOLDOVEI
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de 1 S. ATANASIU
Profesor la Universitatea din Bucureşti

In ziua de 7 Ianuarie moartea a dăruit profesorului Ion Simio
nescu, de ziua lui chiar, odihna de veci.

Rămas până în ultima clipă în plină vigoare şi tot aşa de activ 
cum a fost întotdeauna, marele • profesor a murit încă neobosit de 
viaţă, cu toate că aproape timp de jumătate secol nu şi-a îngăduit 
odihnă. Fără preget şi fără cumpăt, cu stăruinţă neasemuită şi cu 
energie aproape supraomenească a vorbit, şi mai ales a scris, pen
tru ştiinţa care a fost rostul suprem al vieţii lui.

Cât era între noi, ne-am fost deprins cu el, aşa cum se deprinde 
drumeţul cu cărarea care-l duce acolo unde trebue, de nu se mai 
întreabă cine şi cu câtă osteneală a făcut-o. Profesorul Simionescu 
îndruma, către ţelurile pe care ştiinţa şi credinţa lui le-au găsit c& 
sunt cele bune — îndemnurile sale se simţeau pretutindeni, dar 
nimeni nu se întreba ce muncă istovitoare întreţinea isvorul acelor 
continue îndemnuri. Astăzi, când el nu mai este, când facem bilanţul 
activităţii sale., această activitate ne uimeşte şi ne cuprinde neliniştea 
călătorului care nu mai are înaintea lui drumul bătut. îngrijoraţi ne 
întrebăm cine va înlocui pe profesorul Ion Simionescu ?

Activitatea ştiinţifică a Profesorului I. Simionescu, consemnată 
în peste o sută de note şi memorii, priveşte mai a'es Paleontologia, 
Geologia şi Geografia României. In domeniul Paleontologiei el este 
fără îndoială figura cea mai proeminntă pe care a avut-o până acum 
ştiinţa românească. Această poziţie i-o asigură atât numărul, varie
tatea şi calitatea lucrărilor, cât şi interesul cu care lucrările sale 
au fost primite în lumea ştiinţifică din ţară şi din străinătate. Pretu- 
thideni unde a lucrat, a descoperit lucruri noui şi a pus la punct 
faunele fosile, în monografii rămase clasice.

In Podişul moldovenesc, pe lângă nenumăratele forme fosile 
noui pe care le descrie, Profesorul I. Simionescu dă o clasificare a 
depozitelor sarmatice introducând, pentru subdiviziuni, 1) denumi
rile de Volhihian, Basarabian şi Kersonian, denumiri care au intrat 
în ştiinţă şi sunt astăzi curent întrebuinţate, iar în trei mari mo
nografii face cunoscute faunele de vertebrate dela Măluşeni 2 *) şi 
Cimişlia s) şi fauna de moluşte a Sarmaticului 4).

In Dobrogea el descoperă Verfenianul dela Tulcea şi, în cola
borare cu D. Cădere, Devonianul dela Dealul Bujoarelor. O serie

*) Contribuţiuni la geologia Moldovei dintre Şiret şi Prut (1903).
2) Vertebratele pliocene dela Măluşteni (1930).
s) Mamifere pliocene dela Cimşlia (I 1938, 11 cu E. Dobrescu 1939, III 

cu V. Barbu 1939, IV 1940, V cu E. Dobrescu 1940).
4) La faune sarmatienne de Roumanie (cu I. Barbu, 1940).

Profesorul Ion Simionescu
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de monografii paleontologice de foarte mare valoare este con
sacrată Triasicului 5), Jurasicul 6) şi Devonianul 7).

In bazinul Dâmbovicioarei, Prof. I. Simionescu menţionează pen
tru prima dată Kalovianul şi descrie faunele cretacice şi jurasice s).

In afară de aceste regiuni al cărui studiu l-a preocupat, s'ar 
putea spune, continuu, Profesorul Simionescu a mai descris forme 
noui de peşti fosili din Oligocenul Carpafilor Orientali, foci fosile 
dela Balcic, un Arrtracotherium dela Petroşani, Ursus Spelaeus din 
peştera Cioclovina, fauna cretacică dela Armeniş, etc.

Din domeniul Geologiei, pe lângă informaţiile asupra clasificării 
terenurilor şi asupra tectonicii, pe care le dă în multe din mono
grafiile sale paleontologice, mai fac parte încă o sumă de observaţii 
pubiicate aparte, observafii ce se referă la fapte noui sau prea 
puţin cunoscute. Aşa sunt: Prezenţa toltriilor în România, Constituţia 
şi Prezenţa Verfenianului în România şi încă multe altele.

In Geografia românească, profesorul I. Simionescu apare îna
inte de toate ca un incomparabil cunoscător al ţării şi în acelaşi 
timp, ca un perfect înţelegător al realităţilor. In forma literară, a- 
proape poetică, a operilor sale geografice, se ascunde întotdeauna 
observaţia judicioasă a oamenilor şi lucrurilor. Natura minunată şi 
oamenii cu toate particularităţile lor regionale îl încântă, îl emoţio
nează chiar, dar nu-i întunecă, prin aceasta, dreapta înţelegere. Cu
noştinţele despre România şi despre Români adunate an cu an, 
uneori cu mari oboseli, i-au format convingerae că şi ţara şi neamul 
românesc merită tot devotamentul şi toată dragostea noastră. Con
vingerea aceasta, foarte adâncă la Profesorul Simionescu, este ge- 
neratoarea suflului de cald patriotism ce se simte mai cu seamă în 
operele sale geografice, admirabil rezumate în cartea: „ţara noa
stră, oameni şi locuri" (Ed. Il-a 1938) şi în complementele ei „Fauna 
României" (1938) şi „Flora României" (1939).

In activitatea sa de profesor, I. Simionescu a depăşit cu mult, 
cu foarte muit, cercul studenţilor care-i urmau cursul. Lecţiile sale 
dela. Universitate, perfect documentate, şi admirabil expuse, pre
cum şi manualele didactice foarte apreciate, fie ele pentru Uni
versitate fie pentru şcoalele secundare, nu puteau reprezenta pen
tru el tot ceeace vroia şi putea să dea Patriei. De aceea, nease
muita sa putere de muncă şi marele său patriotism, au căutat şi o 
sferă de activitate mai cuprinzătoare.

Nenumărate conferinţe — cca. 300 — făcute în aproape toate 
oraşele principale ale ţării, peste 1000 articole de ziar, şi zeci de 
cărţi şi de broşuri, reprezintă acest profesorat în afară de Uni
versitate.

Cu drept cuvânt s'a spus că în această activitate I. Simionescu 
apare ca un adevărat profesor al neamului.

Dacă în ştiinţa românească locul său e consacrat prin nepre
ţuitele sale lucrări, în amintirea poporului îl încrustează mai ales, 
această mare şi patriotică activitate a sa, făptuită în afară de şcoală.

5) Studii geologice şi paleontologice în Dobrogea (iii 1910, IV 1910, 
V 1911, VI 1912).

6) Studii . . .  (1 1907, II 1910).
7) Fauna devonică din Dobrogea (1924).
®) Studii geologice şi paleontologice în Carpaţii Sudici (II 1S98, III 1899, 

IV 1905). ______________________
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de GEORGE BOTA

S'a stins din viată preşedintele celei mai înalte instituţii cultu
rale româneşti, al Academiei Române. Ion Simionescu a fost un 
savant în cel mai limpede înfeles al cuvântului. Naturalist, geolog şi 
geograf cu renume mondial, el ridică prestigiul ştnnţific şi cultural ol 
neamului şi al ţării sale. Cele aproape o sută lucrări ştiinţifice tipă
rite în diferite limbi ar fi suficient titlu de glorie pentru marele dis
părut. El însă ne oferă o latură specific moldovnească, sfătoşenia şi 
înţelepciunea simplă, ce nu se împacă deloc cu pedanteria preten
ţioasă şi orgolioasă, care pentru a ului lumea cea mare, învălueşte 
adevărul în poleială şi în tot felul de artificii formale. Ion Simione
scu, făurit din cuminţenia sfătoasă a lui Creangă, pătrunzând prin 
ştiinţă până la rădăcinile adevărului, în toate lucrările sale, ni-l pre
zintă sub forma cea mai naturală, cea mai uşoară de înţeles, mânuind 
cu artă de scriitor cuvântul şi nuanţele limbei româneşti. Dovedeşte 
prin aceasta odată mai mult că limba românească este o limbă ac
cesibilă ştiinţei celei mai înalte: totul este să ştii să o mânueşti cu 
maestrie.

Ion Simionescu însă ne apare mare printr'o latură pe care pu
ţini savanţi au ilustrat-o: latura patriotică.

EI a dovedit, tocmai prin simplicitatea expresiei şi farmecul 
limbei strămoşeşti că poţi face şi ştiinţă pură, dar în acelaşi timp 
să o pui în serviciul omenirii şi în primul rând în serviciul neamului 
tău. Să nu pomenim decât trei din lucrările sale reprezentative din 
ultimul timp: „Ţara Noastră", „Fauna României", „Flora României", 
lucrări voluminoase fiu numai prin mărimea lor materială, ci prin 
valoarea lor naţională. Vezi la fiecare pagină, gândul intim al savan
tului ce-şi iubeşte mai presus de toate pământul, ţara, neamul, ade
vărul şi realitatea românească. Vrea par'că să ne deschidă ochii ca 
să vedem comorile incomparabile ale Ţării Româneşti, şi prin acea
sta să o iubim şi să o preţuim mai mult. Naturalistul, geograful, geo
logul are mii de ochi deschişi spre sfintele şi minunatele daruri 
cu cari Dumnezeu ne-a împodobit Patria. Aici se găseşte în mare 
parte explicaţia sufletului românesc, care nu a râvnit la al altuia; 
aici este isvorul dragostei de moşie, dovedită la Români. Ion Si- 
mionescu nu se mulţumeşte să vadă numai adevărul rece şi indi
ferent; el se îmbată de minunile firii şi entusiasmat caută profetic 
să entuziasmeze generaţiile, sădind astfel un patriotism nu numai 
istoric ci înrădăcinat în glia strămoşească.

Sunt mai bine de 15 ani de când l-am condus pe Ion Simionescu 
prin Oradea şi Bihorul românesc. Nu voiu uita niciodată curiozitatea 
plină de speranţă românască pe care o citeam pe chipul marelui 
Roman, care descoperea cu ochi de geolog straturile etnice ale Ar-

Profesorul Ion Simionescu
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dealului. Era satisfăcut că găsise ceeace sperase să găsească. „Ce 
argumente istorice, îmi spunea el, ne mai trebue? Nu vezi dum
neata cum apare peste tot în Bihor şi în întreg Ardealul vechimea 
stratului românesc? Cât de colo se vede pojghiţa proaspătă a strei
nilor veniţi peste noi. Vezi acest lucru trebue să-l arătaţi d-stră das
călii copiilor noştri!" Geologul făcea studiu de stratificaţie etmcă, 
dovedind fără teamă de desminfire vechimea noastră pe aceste 
plaiuri. Şi a scris mult loan Simionescu, cu fanatism ştiinţific, asupra 
acestui adevăr. „Chiar în morminte dacă vei căuta, vei găsi oasele 
româneşti mai vechi decât pe ale barbarilor cuceritori" spunea el.

Când a văzut monumentalele clădiri ridicate sub stăpânire strei
nă, Simionescu a repetat de mai multe ori: „Da, desigur, se pot 
lăuda că au durat asemenea palate! Dar ele s'au ridicat din su
doarea şi din truda românească a satelor, pe spatele cărora au trăit 
toţi grofii şi baronii. Numai faţada este ungurească, spunea Simio
nescu, temelia este românească".

Ion Simionescu nu s'a mulţumit să ne arate flora şi fauna Jării. 
El era tot atât de profund iubitor al ţăranului român, al cărui fond 
spiritual îl cunoştea ca nimenea altul. „Uite Domnule, îmi spunea el, 
cum se aseamănă, ca două picături de apă, ţăranul de aici (din 
Bihor) cu ţăranul moldovean. Deosebirile nu apar decât la acei ce 
se îndepărtează de ţărani prin orăşenizare".

Ion Simionescu a fost un savant nediscutat, un Român de fac
tură organică şi nestrămutată, un sincer iubitor a tot ce-i românesc: 
ţăran, natură, bogăţie şi minuni. El a crezut fanatic în puterile şi în 
posibilităţile noastre ca ţară şi ca neam şi cât a trăit a fost aposto
lul de răspândirea acestui fanatism sănătos şi motivat al iubirii de 
tot ceeace-i românesc. De aceea el a fost un mare pedagog al ge
neraţiilor româneşti. Omul a murit, dar opera sa rămâne mai departe 
să ne înveţe cum să ne preţuim şi să ne iubim neamul şi Ţara.

BEIUŞUL
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P. D. „TEHNICA Şl VIAŢA"

Ne-a părăsit I. Simionescu, preşedintele Academiei Române. 
Aşa cum se cuvine, l-am înconjurat cu toţii de tot respectul, dragostea 
şi recunoştinţa, — i-am reamintit trecutul, i-am subliniat fapta.

L-am cunoscut foarte puţin pe I. Simionescu; l-am văzut o sin- 
guiă dată la o masă a colaboratorilor rev:stei „Tehnica şi Viaţa", 
revistă pe care a sprijinit-o cu multă căldură, şi care pierde în fostul 
academician tot sprijinul spiritual pe care liniştita şi nobila figură 
a lui i. Simionescu îl putea da prin un gest discret... o vorbă.- o ati
tudine de încurajare. Erau manifestăm sincere, de om cinstit, devotat 
adevărului, a căror forţă morală cu toate că azi mai puţin pricepută 
ca în trecut, nu putea totuşi să nu animeze fapta desinteresată şi 
generoasă.

Nu erudiţia profesorului I. Simionescu şi nici mintea sa ageră 
sunt pierderile ce nu pot fi înlocuite. Ceeace este dispărut şi poate 
pentru multă vreme, este acea figură liniştită de nobil patriarh, for
mat în linişte şi dreptate, pătruns adânc de regulile eticei, trăind în 
adevăr şi pentru adevăr.

S'ar părea că asemeni oameni nu mai sunt necesari azi, căci 
prezenţa lor înseamnă prin ea însăşi un protest în faţa svârcolirilor 
de acum, ce nu respectă adesea regulile umanităţei şi dărâmă tot 
ce se opune mişcărei înfierbântate. Un N. lorga, un I. Simionescu... 
mustrau chiar atunci când tăceau acele spirite îmbolnăvite şi pasio
nate, care în fanatismul lor distrug tot ce le e opus, fără nici o cer
cetare şi nici un discernământ.

Atunci când valorile permanente îşi vor recăpăta iar locul, când" 
epoca războiului puţin favorabilă pentru spiritele nobile şi superioare 
va fi trecut, într'o atmosferă nouă şi limpede, ne vom putea bucura” 
iarăşi de binefacerea existenţei printre noi de astfel de oameni în
tregi, stâlpi ai faptei drepte şi ai adevărului.

Până atunci, în clipele cele mai tulburi să ne adâncim privire® 
în trecutul omenirei civilizate, să căutăm spre valorile ascunse azi, 
dar care vor reînvia mâine, iar figuri ca al. Simionescu să continue- 
în viaţă.

La moartea lui Ion Simionescu
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de Prof. AGRICOLA CARDAŞ

In ziua de 7 Ianuarie anul trecut, s'a săvârşit din viată cel ce a 
'fost Ion Simionescu, strălucit profesor al Universităţii din laşi şi 
fBucureşti, om de bine şi omenie, al cărui nume va rămâne strâns 
legat de istoria culturală românească a ultimei jumătăfi de veac.

Pierderea acestui bărbat înzestrat de Dumnezeu cu> daruri mi
eunate, rar întâlnite, lasă un gol în această Ţară ce nu va putea fi 
împlinit uşor, ca şi golul lăsat de profesorul lorga, mai ales în aceste 
timpuri de izbelişte pentru Neamul românesc.

Viaţa lui Ion Simonescu a fost închinată numai pentru descope
rirea adevărurilor şi pentru binele obştesc; viata lui, adânc curată 
ca faptă şi gândire, plină de lumină, va fi scrisă alături de vieţile 
marilor înfelepţi ai Patriei române.

Cursurile, conferinţele şi lecţiunile acestui mare profesor, care 
desvăluia tainele pământului şi ale fiinţelor ce l-au populat în tre
cutul lui de zeci şi sute de milioane ani, erau o adevărată desfătare 
pentru ascultători, căci Ion Simionescu ştia, prin graiul şi scrisul lui, 
să dea viaţă şi farmec apelor ce acopereau pământul, pe vremuri, 
stâncilor cari se năşteau şi vieţuitoarelor — plante sau animale — 
dela care ne-au rămas numai trupuri împietrite sau tiparul lor.

Avea răbdare îngerească în adâncirea şi căutarea adevărurilor 
ştiinţifice; ceasuri şi zile lucra în laboratorul ce întemeiase la Uni
versitatea din laşi şi la cea din Bucureşti, singur cu cărţile şi mate
rialul ce-l adunase cutreerând câmpurile, văile şi munţii Ţării, pe care 
o cutreerase în lung şi lat, dând în vileag volume în domeniul 
geologiei şi paleontolgiei, asigurându-şi loc de cinste în lumea în
văţaţilor şi recunoştinţa Academiei Române care l-a ales membru, 
încă tânăr fiind, iar acum în urmă preşedintele ei.

Ion Simionescu era bun şi sfătuitor cu ascultătorii, nu era pro
fesorul de catedră singuratec, el ştia să-şi apropie pe cei din jurul 
lui, ştia să-i ajute spre alte tărâmuri de muncă şi să le deştepte, 
gândirea pentru a-i face oameni adevăraţi, cu spirit iarg şi iubitor 
de semenii lor, cetătehi de folos pentru Ţara românească pe care 
o proslăvea. Era profesor înăscut, ştiind să înveţe carte pe alţii, 
fie că se adresa studenţilor universitari, fie că se adresa elevilor 
din şcolile secundare, fie că se adresa unor ascultători mai simpli, 
căci avea darul de a împrăştia lumina ştiinţei oricărui doritor de a 
se împărtăşi cu adevărurile ei.

Merit mare, ca nimeni altul, a avut profesorul Ion Simionescu 
în arta de a scrie pentru popor, pentru acea mulţime care aşteaptă 
lumina vie, înţeleasă de toţi, nu umbra luminei tinută sub obroc. 
Numai gândul că va fi de folos şi că va ajuta la ridicarea traiului

Profesorul Ion Sirtiionescu
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poporului românesc, l-a îndemnat să se ostenească ca nimeni altul,- 
scriind sute de cărţi, broşuri şi articole pe înţelesul tuturor.

Nu este şcoală cât de umilă şi nu este sat românesc, unde să1 
nu fi pătruns şi să nu fi folosit scrisul profesorului Ion Simionescu.-

Nu a fost om gânditor şi suflet care să fi preţuit mai mult pe 
ţăranii purtători de neam românesc în veac şi pe conducătorii lor 
fireşti, preoţii şi învăţătorii; el preţuia pe toţi acei ce lucrau pe- 
tărâmul ridicării satelor: cooperatori, agronomi ş. a.

Mi-adue aminte de cuvintele spuse de dânsul, când priveam- 
împreună bietul sătuc Cârlig, de pe dealul Şorogarilor de lângă laşi, 
sat încremenit între râpile de pe deal, ca şi acum sute de ani... „Aşi 
fi dont să fiu un simpu învăţător de sat să-mi trăiesc viaţa numai pen
tru satul meu".

Cât de cu miez sunt scrisorile lui către ţărani, tipărite în „Foaia 
Plugarilor", ce o scoteam între 1920—1925, ca şi scrisorile adresate- 
nu demult învăţătorilor şi preoţilor! Cât de adânc preţuia Ion Simio- 
nescu problema cooperaţiei române în sânul căreia a lucrat şi ca: 
conducător şi ca colaborator neîntrecut.

Paginile lui I. Simionescu despre natură, păduri, plante, animale, 
câmpuri ş1 imensa forfotă şi luptă a vieţuitoarelor, sunt tot atât de 
vii, tot atât de răscolitoare ca şi paginile scriiorului englez Kipllng, 
în minunata „Cartea junglei"!

In tot ce a scris şi a propovăduit acest adevărat apostol şi das
căl a! neamului, s'au arătat foloasele pe care omul le-ar putea trage 
pentru ridicarea lui morală şi materială.

Şcolile de agricultură şi de gospodărie sătească pierd prin dis
pariţia lui Ion Simionescu un mare sprijinitor.

Directivele date de acest profesor, prin sutele de mii de felurite- 
cărţi pentru popor, tipărite de marea instituţie de editură „Cartea 
Romanească", sunt drumuri noui deschise în v'aţa de mâine a satelor.

Visurile tinereţei şi vlaga sănătoasă a spiritului, Ion Simionescu 
le-a păstrat până în ultimele zile, când l-am văzut plin de viaţa şi 
frumuseţe patriarhală, îndrumându-se spre Universitate, unde lucra- 
zilnic deşi era pensionar.

Caracter hotărât şi-a păstrat demnitatea personală, ferindu-se cât 
a putut de luptele sterpe şi deşertăciunile omeneşte

Scumpul nostru profesor şi binefăcător Ion Simionescu rămâne* 
cea mai desăvârşită icoană a adevăratului profesor universitar; iu
bitor al obştimei româneşti, el intră în veşnica amintire a Neamului! 
românesc, alături de bărbaţii de seamă ai României, ca foştii pro
fesori Cobălcescu, Poni, Haret, ş. a.

O lacrimă de recunoştinţă din partea celor ce i-au sorbit învă
ţătura şi îndrumările în calea vieţei!

GAZETA COOPERATORULUI
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de Ing. RADU CĂDERE

Pe drumul veşniciei a plecat unul dintre cei mai buni ai noştri!
Unul, din cei care au aprins flacăra nobilă a cercetăşiei în Ro

mânia,. şi-a tresărit ultima licărire a minunatei sale vieţi, tocmai în 
ziua Sfântului al cărui nume îl purta.

. S'a stins la vârsta dd 71 de ani, cel cu suflet atât de tânăr şi 
cu putere de muncă niciodată micşorată, aşa cum — pe câmpul de 
bătălie — cade, în plină luptă, un ostaş vrednic.

Viafa lui Simioneşcu, prin efortul şi realizările ei, apare frumoasă 
ca o pagină limpede dintr'un scriitor clasic.

Spiritul său ştiinţific, pasiunea de a cunoaşte, munca depusă au 
fost fericit împerechiate cu un suflet de artist, oglindit până şi pe1 
distinsa sa figură, de-o seninătate patriarhală. Această meşteşugită 
îmbinare a făcut din Prof. I. Simionescu unul din cei mai de seamă 
animatori ai românismului adevărat, nu cel de suprafaţă, ci cel de 
profunzime, prin perfecta cunoaştere a Ţării, atât cu calităţile ei, dar 
şi cu defectele inerente, pe care însă ostenea să le îndrepte.

In cadrul acestor preocupări, hu se putea ca, un suflet — în 
acelaş timp: de elită şi dinamic — cum era al său, să nu fie dintr'un 
început atras de minunata instituţie a cercetăşiei, simbol de nobile 
inspiraţii, de reîntoarcere la binefacerile, naturii, de iubirea oameni
lor şi adevărului, de realizarea faptei bune.

Sub acest aspect vom căuta a înfăţişa una din laturile cele mai 
frumoase ale activităţii Prof. I. Simionescu, lăsând deoparte — în 
această omagiere — toate celelalte realizări ale sale, concretizate 
în atâtea opere, încât numai înşirarea titlurilor lor ocupă un volum 
de peste 100 pagini.

Gândul lui curat şi fapta sa bună, dintr'un început, s'au îndreptat 
către tineret, prin formarea temeinică a căruia — atât prin şcoală, 
cât şi prin cercetăşie — vedea posibilitatea redresării necesare nea
mului românesc.

Nu e nimic nefiresc, deci, că a făcut parte, încă din 1914, din 
Comitetul de Patronaj al Asociaţiei Cercetaşilor României, printre 
celelalte personalităţi de elită ale Ţării.

. Cam pe vremea aceia, la 16 Noembrie 1914, se constitue la laşi, 
din iniţiativa profesorilor Vasile Bogrea şi Vasile Teodoreanu Legiunea 
„Vasile Lupu", educatori instructori fiind — dela început — profesorii 
Dimitrie Cădere şi Valentin Bude, Cpt. E. Gurău, Cpt. Scheletti, etc. 
]urământul s'a luat, în ziua de 22 Februarie 1915, cu mare solemnitate, 
Ia care din partea Universităţii ieşene a vorbit Profesorul Ion Simio
nescu, relevând frumoasa iniţiativă luată şi accentuând că are toată 
încrederea în Cercetăşia României. >

Un Cercetaşi Profesorul Ion Simionescu
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Acest prim contact cu cercetăşia s'a transformat în curând — cum 
era şi firesc — într'o pasionată şi vrednică conlucrare din care insti
tuţia nou creeată avea de tras cele mai mari foloase.

In timpul războiului trecut şi al dureroasei pribegii, când cerce
taşi! Ţării au îmbrăcat haina tuturor suferinţelor şi privaţiunilor, Prof. 
I. Simiohescu găseşte calde accente de îmbărbătare, de redresare 
morală, contribuind, cu vorba şi cu fapta, la alcătuirea taberelor cer- 
cetăşeşti, sau a şcolilor pentru refugiaţi.

, Instructivele şi patrioticele sale articole, din timpul bejeniei, 
pubiicate — în cea mai mare parte — în „Neamul Românesc", le-a 
adunat într'uh mănunchi, în 1919, sub titlul simbolic de „Pufuri de 
Păpădie", unul dintre primele volume ale bibliotecii cercetăşeşti.

E caracteristic pasajul următor din „Micii Eroi" publicat în Apri
lie 1917:

„Dar iarăşi întâmplarea îmi dovedi că şi în România se poate 
săvârşi minunea. In două zile dearândul avui prilejul să vizitez două 
fiumoase colonii de refugiaţi, înfiinţate prin energia unui Ministru 
doritor de bine, lângă laşi, una la Şcoala normală Vasile Lupu şi alta 
la Sculeni. Şi într'o parte şi în alta, dureroase împrejurări au adunat 
la un loc elevi de şcoale şi clase diferite, din cele mai îndepărtate 
colţuri ale Ţării. Au avut norocul să dea peste nişte profesori cari, 
mai mult decât nişte părinţi, i-au îngrijit, i-au păzit de boli pe unii, 
au scăpat dela boli grele pe alţii. Acum i-au pus la muncă. Un câmp 
întreg de vreo câteva hectare a fost săpat, curăţit, grăpat şi semănat 
de elevii liceelor, cari nu au apăsat de când sunt pe fierul ascuţit al 
unui hârleţ".

„Nu e din vina, deci nici nepriceperea, nici incompetenţa ori 
puterea piea mică. Nu ne lipsesc braţe, ci însufleţirea care să ne 
puie la lucru, e inerţia belşugului în care am trăit şi de care nu ne 
putem scutura nici în vremurile de reală îngrijorare. Puţină energie 
din partea câtorva, conducători doritori de muncă, plini de iniţiativă, 
consecvenţi cu preceptele de viaţă ce le propagau prin şcoli, ar 
puhe în mişcare toate acele puteri mici, acum latente, care în scurtă 
vreme ar înviora câmpurile ce stau şi vor rămânea pustii, ar veni în 
ajutorul familiilor acelora care este dat de soartă a ne apăra Ţara. 
Se vede, însă, că aşa e dat de soartă: Să trecem pe marginea pră- 
pastiei spre a-i vedea adâncimea, şi, îngroziţi, abea când o să cădem 
în ea, să ne reculegem. Până atunci călcăm tacticos şi agale, ca şi 
omul pe care nimic nu-l împinge să se grăbească şi să fie prevă
zător".

Exemplul, însă, era dat chiar chiar de cel ce-l propovăduia, căci, 
fără să se cruţe, Prof. Simionescu îşi lua toiagul de pelerin şi pe 
vreme bună, pe vreme rea, mergea să samene sămânţa învăţăturii., 
la cei dornici să se cultive, adunaţi de vitregia împrejurării, fie la 
Liceul Refugiaţilor din laşi, fie ia Şcoala Normală „Vasile Lupu" dela 
Copou, fie la cea sălăşluită în proprietatea Prof. Cădere la Bucium.

Iar, cei care adunaţi pe malul Prutului, la Sculeni, aveau prilejul 
să I asculte trăiau, intens bucuria cunoaşterii, ce o aducea din plin 
glasul blând şi cald al ilustrului profesor moldovean. Deasernenea,
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ia exgmeneie de sfârşit de an, ce se fineau acolo, nu lipsea nici
odată sfatul lui, care prindea, în sufletele tinere, rădăcini adânci, ca 
sămânţa cea bună.

Convingerea de cercetaş a Prof. Simionescu nu a fost de oca
zie, căci, cu mult după războiul trecut, conferenţiază la Liceul de fete 
„Regina Măria" despre „Importanţa Cercetăşiei", sau în faţc co^en- 
dantelor cercetaşe, despre „Cercetăşie", ambele conferinţe ţinute 
în 1932.

in tot acest răstimp, a scris numeroase articole asupra instituţiei 
cu care se identificase complect, din care se pot cita ca cele mai 
importante: Imnul Muncii, 2 serbări: Tinerimea şi Cercetaşii (Viitorul 
1920), Tabăra din Piatra Neamţ (Viitorul 1930), Cercetâşia (Solia Mol
dovei 1931), Cercetatele dela Hurez (Universul 1932), Tecuci: Staţuia 
Cercetaşilor (Universul 1936),

Dar, mai cu seamă, volumul „Biruinţa Cercetaşuiui", editat în 1932 
de Cartea Românească, cuprinde apologia întregei ideologii cerce- 
tSşeşti, care e atât de luminos redată dela primul capitol: „Cum am 
ajuns cercetaş", până la ultimul: „Biruinţa". Ca o rezultantă a acestei 
valoroase lucrări au apărut mai târziu, minunatele cărţi de învăţă
minte, sub sugestivele titluri: „Tinere, cunoaşte-ţi arborii", „Tinere,, 
cunoaşte-ţi Neamul".

Cu Prof. Ion Simionescu nu dispare numai unul din întemeetorii 
Cercetăşiei româneşti, ci unul din cei mai pilduitori animatori ai săi.

La ei, binele era făcut cu simplitatea gestului intrat în obişnuinţă 
şi, totdeauna şi în orice situaţie s'ar fi aflat, găsea timpul şi energia 
necesară să dea o mână de ajutor acolo unde trebuia.

La ei, iubirea de Ţară, de neam, de aproape, era o pornire 
instinctivă şi transformată într'uh crez, care l-a trecut cu mare pu
tere de convingere, generaţiilor mai tinere. ,

A cerut realizări, dând însuşi cel mai frumos exemplu.
Şi nu pot, către sfârşitul acestor câtorva linii omagiale, să nu 

citez din una dintre cele mai puternice chemări ale sale, întitulată 
„învierea", articol din 1917, însă de o simbolică actualitate:

„Hulirea, batjocura, cununa de spini şi chiar crucea, să nu vă 
înspăimânte. Golgota e în calea tuturora care şi-au pus în gând 
îndreptarea lucrurilor. Noi, pe care prefacerea deacum i-a apucat 
înspre sfârşitul vieţii, cât vom putea, vă vom da sprijin.

Ajutorul cel mare să-l căutaţi însă, în tinereţea voastră, în en
tuziasmul anilor puţini şi mai ales în chemarea Ţării.

Trecutul s'a năruit: viitorul e al nostru. Cum veţi şti să-l pregă
tiţi, îl veţi avea. Nu uitaţi, însă, că — mai mult decât oricând — per- 
ceptele cuprinse în legea Cercetaşuiui, vor avea precăderea. Cânta+i 
cântecul învierii neamului, pentru ca glasurile voastre, limpezi, să fie 
auzite şi înţelese de armata celor de o seamă cu voi, care va forma 
armata păcii de mâine, a muncii în viitor şi a înălţării de neam".

Cu Profesorul Ion Simionescu s'a stins unul dintre cele mai înalte 
şi strălucitoare faruri ce au luminat cultura naţională, a cărui rază a 
bătut totdeauna până departe.

Cu Profesorul Ion Simionescu s'a dus un mare şi iubitor îndru
mător al tineretului.

S'a dus un adevărat cercetaş.
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PENTRU DOMNII COLABORATORI, ABONAŢI 
$1 CITITORI AI REVISTEI «NATURA»

■a) Tipărim articole de cel mult şase pagini de tipar, inclusiv 
figurile. ArtjiCole ou „urmare” nu se tipăresc. însemnările şi 
notele nu pot întrece cuprinsul undi pagini. Pe cât este posibil ace
stea să fie scuirte observări documentatei, originale, făcute asupra 
vieţii plantelor ori animalelor din ţară sau experimente practice 
din diomenilul fiziico-chimied şi tehniicei-

b) Articolele să fie scrise mai ales cu maşina pe o singură 
pagină, iar desemnele, făcute cu tuş negru, pe hârtie deosebită 
de text.

c) Cine doreşte separate, să scrie aceasta pe manuscris, cât şi 
numărul de exemplare dorit. Cositul lor priveşte pe autor.

d) Manuscrisele se publică în ordinea sosire! lor şil cores
punzător spaţiului liber. Cele nepublicaite nu se înapoiază.

e) Tot ce priveşte redacţia şi administraţia, rugăm a se adreisa 
la „NATURA”, B-dul Eliisabeta No. 58, Bucureşti.„NATURA” este o revistă veche. Ea e singura în ţară în jelui 
ei. Cine o socaaite necesară e rugat să fie la curent cu plata abona
mentului, revista jiind lipsită de orice subvenţie, menţilnându-se 
numai prin dragostea abonaţilor. Aceştia sunt rugaţi la rândul lor 
să iacă noui abonaţi spre a putea aduce necontenit îmbunătăţirile 
dorite.

Abonamentul a n u a l ..................... Lei 3000

Abonamentul anual pentru instituţii Lei 5000 

Costul unui număr . . . . . . .  Lei 300

Elevilor abonaţi în grupuri li. se fac înlesniri. Cont la C.E.C. N;r. 2679

Din colecţiile vechi ale Revistei „Natura” se mai găsesc la adminis
traţia revistei următoarele:

Anii: II îşi VI—VIII cui preţul die lei 800 fiecare volum. 

Anii: XII—XXXIII inclusiv ou preţul de lei 800 fiecare volum- 

Pentru colecţiile legate în pânză se socoteşte în plus câte 1600 lei
de fiecare volum.



Profesorul Simionescu a fost plâns cu 
lacrămile neamului întreg, căci poate nimeni 
dintre cărturarii ţării noastre nu şi-a înde
plinit ca el misiunea de dascăl al neamului.....

(din cuvântarea Prof. M. G. Filipescu)


